

Belföldi hírek

bb 1. színpadon solohov csendes don című regénye - bemutatók a szovjetunió és a baráti szocialista országok drámairodalmából

i nn zsu pr bh la

1976. február 27.

az évad második felében jónéhány figyelemreméltó, izgalmas színházi esemény jelzi, hogy a magyar színházak továbbra is feladatuknak tekintik a szovjetunió és a baráti szocialista országok drámairodalmának megismertetését, népszerűsítését.

amint szabó istván, a kulturális minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője elmondta az mti munkatársának: vidéken és a fővárosban egyaránt jelentősnek ígérkező premierekre számíthatunk. a madách színház március 25-én „várj reám” címmel szovjet irodalmi műsort mutat be, amely a felszabadulás évfordulójának jegyében válogat szovjet és magyar írók műveiből. a mikroszkóp színpad ugyancsak április 4-e tiszteletére tűzi műsorára csingiz ajmatov: fehér hajó című regényének komlós jános által készített adaptációját, nagy andrás lászló rendezésében. az állami bábszínház közeli bemutatóján, amely „arcok és álarcok” címmel kerül a közönség elé, a nagy szovjet zeneszerző prokofjev művének feldolgozását állítják színpadra. az irodalmi színpad ugyancsak összeállítás-sal tiszteleg felszabadulásunk 31. évfordulója előtt, az emlék jelene címmel.

/folyt. köv./

bb 1. /szinpadon folyt./ bh

a vidéki színházak között talán a legfigyelemreméltóbb bemutatással áprilisban találkozhatunk kecskeméten. a katona józsef színház mihail solohov csendes don című világhírű regényének zarubin által készített színpadi adaptációját játssza majd ruszt józsef rendezésében. a győri kiskalud színház svarc hókirálynő című mesejátékával ígér kellemes szórakozást a gyerekeknek a kiskalud stúdióban, s ugyancsak itt játsszák a „régii történet,, című arbuzov drámát is.

a miskolci nemzeti színházban illés istván irányításával kezdődtek meg csehov három nővérének próbái; a bemutatót márciusra tervezik. a pécsi nemzeti színház repertoárján a szovjet irodalmat bulgakov, menekülés című színműve képviseli, amelyet csiszár imre főiskolai hallgató állít színpadra. a szegedi nemzeti színház operatársulata foglalkozik szostakovics - gogol nyomán - komponált operájának, az orr-nak bemutatásával. a szolnoki sziglieti színházban a klasszikus német „kalandregény,, a tyll ulenspiegel szovjet feldolgozását iktatják műsorba, gorin és glatkov adaptációjában. a rendező: valló péter. az állami déryné színház, ahol a közelmúltban tartottak premiért gogol háztűznéző című komédiájából, még ebben a félévben megismerteti a nézőkkel dimov, bolgár szerző „elkárhóztak,, című nagyhatású drámáját./mti/

-.-

bb 2. összegyűjtik a jász-nagykunság földrajzi neveit - néprajzi leletmentő expedíciók szolnok megyében

vid fm bh -cz

1976. február 27.

nagyszabású, tudományos néprajzi gyűjtő és feldolgozó munkát végeznek az idén a muzeumok néprajzos munkatársai szolnok megyében. ismét utnak indulnak a leletmentő expedíciók a tiszatájra, a jászság és a nagykunság településeire, tanyáira és felkutatják, az utókor számára megőrzésre átveszik a kismesterségek hajdani munkaeszközeit, a táj érdekes viseleteit, a parasztpolgári butorokat, háztartási eszközöket és kerámiákat. a terv szerint az idén mintegy hatszáz darabbal gazdagítják a néprajzi gyűjteménytárakat. a muzeológusok kiemelkedő munkája lesz a földrajzi névgyűjtés. a jászberényi felsőfoku tanítóképző intézet közreműködésével az egész jász-nagykunságra és a tiszatájra kiterjesztik a korábban megkezdett földrajzi névgyűjtést.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /összegyűjtik.... folyt./ bh

a néprajzi kutatások, leletmentések eddigi eredményeit tudományos művekben dolgozzák fel és közreadják. a múlt évben elkészült az ország első teljes megyei néprajzi atlaszának első kötete. az idén befejezik az atlasz második kötetét. sajtó alá rendezik a jászság történeti néprajzát és elkészül a nagykunság című néprajzi kismonográfia. még az idén megjelenik a tiszai fahajózás című monográfia, amely a leendő vízügyi muzeum adattárát gazdagítja. feldolgozzák a jászság szőlőművelésének történetét, nagyivánról bemutatják a paraszti háztartások téli felkészülését. a magyar néprajzi társasággal közös kiadásban értékes műként jelenik meg a szolnoki néprajzi vándorgyűlés negyedik kötete. a feledésbe menő múlt emlékeit lesz hivatott megőrizni a turkevére tervezett tanyamuzeum, amelyet a helyi vörös csillag tsz-szel közösen kíván létrehozni a muzeumi szervezet./mti/

-.-

bb 3. 14 000 fiatal utazik az idén a szovjetunióba - az expressz tervei

i gy gg pr bh la

1975. február 27.

a szovjetunió valamennyi köztársaságába indít turistacsoportokat az idén az expressz ifjúsági és diákutazási iroda: a testvéri ország legszebb tájaival 14 000 fiatal ismerkedhet meg személyesen is.

ebben az évben kilenc barátság-vonat indul utnak, s az általában 12 napos üdülések alkalmával eljutnak moszkvába, leningrádba és kijevbe, de a megyék turistacsoportjai felkeresik szovjet testvérmegyéiket, testvérvárosukat is. a fiatalok baráti találkozókon ismerkedhetnek meg a komszomol tagjaival, üzemlátogatásokon vesznek részt. a szovjet köztársaságokban fogadják őket a szovjet-magyar baráti társaság képviselői, és segítségükkel sok érdekes programban vehetnek részt.

a fiatalok szinte minden vonata érinti moszkvát, vagy leningrádot, illetve kijevet. lesznek, akik a tengerparti üdülőhelyekkel, szocssival, ogyesszával, jaltával vagy szuhumival ismerkednek meg, mások tallinnba, rigába, lvovba vagy ukrájnába utaznak. újdonság lesz a taskent-buhara-szamarkand turistaut, valamint az alma-atai 15 napos üdülés. az elmúlt év tapasztalatai alapján tovább erősítik a különféle szakmai csoportok igényeihez igazodó üdülési formákat. így például olajipari szakemberek részére baku és jerevánba szerveznek üdülést, amelynek során a magyar fiatalok szovjet olajipari kombinátokat is meglátogatnak. a mezőgazdaságban tevékenykedő ifju szakemberek egy csoportja eljut poltavába és harkovba: itt sok értékes szakmai tapasztalatgyűjtésre nyílik lehetőség. ugyancsak érdekesség lesz bányászaink turistaútja, amely érinti a gazdag donyeci szénmedence vidékét is./mti/

-.-

- 3 -

bb 4. sportcsarnok - 5 000 négyzetméter szövetből

vid fm bh -cz

1976. február 27.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál az eddigi legnagyobb méretű légtartós csarnok készítésébe fogtak: a 80 méter hosszú, 15 méter magas csarnok kialakításához 5 000 négyzetméter szövetanyagot használnak fel. a kék és sárga színű textilanyagot pvc-vel impregnálták, vagyis vízhatlanították, s a nagy felületek miatt kétszer olyan szilárdságúra szőtték, mint az eddiget, s minden feltételt megteremtettek ahhoz is, hogy a csarnokot télen fűthessék. a népstadion vállalat megrendelésére készülő óriási „ponyvatermet,, fővárosi sportpályán állítják fel./mti/

-.-

bb 5. megkezdődtek a malraux adaptáció próbái

i nm s pr bh -cz

1976. február 27.

a thália színházban megkezdték andré malraux világhírű regényének, a reménynek színpadra állítását. a művet bajomi lázár endre fordításában és átdolgozásában kazimir károly alkalmazza színpadra, rendezi. a premierrel a spanyol polgárháború kitörésének közelgő 40. évfordulójáról emlékezik meg a thália együttese. a játék, amelyben a színház valamennyi férfi szereplője feladatot kap, rajkai györgy díszleteinek és a vendég piros sándor jelmezeinek felhasználásával kel életre. a darab zenei anyagát a polgárháború idején ismerette vált dalokból állítják össze./mti/

-.-

bb 6. a jövőben három évenként rendezik az alba regia napokat székesfehérváron

vid fm bh -c

1976. február 27.

az utóbbi években országos hírnévre tett szert székesfehérvár tavaszi tudományos-kulturális rendezvénysorozata: az alba regia napok. a rangos eseménysorozat színvonalának emelése érdekében a városi tanács úgy határozott, hogy ezentul csak háromévenként rendezik meg és változtatják profilját is. az alba regia napok programján továbbra is szerepelnek a hagyományos tudományos és történeti tanácskozások, emellett azonban székesfehérvár és fejér megye mai arculatának bemutatására helyezik a fő súlyt. a város ipari nagyüzemei a legfontosabb szakmai, technológiai kérdésekről iparági tanácskozásokat, kiállításokat rendeznek a műszaki és természettudományos egyesületek szövetségének közreműködésével, valamint az üzemek bemutatására megszervezik a „nyitott kapuk napját,, az alba regia napok idején tartják meg a testvérvárosok hetét is.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 6. / a jövőben ... folyt./ bh

a kulturális rendezvények sorában irótalálkozó, mai magyar drámák bemutatója, a középiskolások országos kulturális sereg-szemléje és képzőművészeti kiállítások szerepelnek. a tervek szerint székesfehérvár ad otthont a 3. nemzetközi településfejlesztési konferenciának és a régészeti tárgyú, pannonia-konferenciának is. legközelebb 1978. májusában rendezik meg az alba regia napokat székesfehérváron./mti/

-.-

bb 7. boroszlán- virágzás a bakonyban

vd fm bh -cz

1976. február 27.

a bakony bükkerdeinek egyik jellegzetes növénye, a farkasboroszlán kibontotta virágait. a egyébként márciusban virágzó, illatos félcserje elsősorban szentgál, herend és városlőd környékén, valamint a gerence és a cuha-völgyet övező hegyekben fordul elő. a szokottnál egy hónappal korábban nyílik az örökzöld levelű babérka-boroszlán is. ez a nem feltűnő virágú növény a bakonyon kívül hazánkban csak a vértésben és a keszthely környéki hegyekben található. /mti/

-.-

bb 8. szovjet-magyar régészeti expedíció - kutatás a majaki várban

i me zsu pr bh -cz

1976. február 27.

feltárulnak a szaltovo-majaki kultúra emlékei: szovjet és magyar régészek nagyszabású ásatásokat kezdtek voronyezstól délre, ott, ahol a ix. században a majaki vár, s a hozzá tartozó település állt. lakói alánok és bolgárok voltak, akikkel őseink a honfoglalás előtt együtt éltek a kazár kaganátusban, így feltételezhető, hogy a majaki régészeti kutatások során a magyar őstörténetre valló emlékeket is találunk. a magyar tudományos akadémia régészeti intézetének munkatársai: dr. erdélyi istván és dr. kovács lászló régészek, valamint erdélyi balázs építész érthető érdeklődéssel vett részt tavaly nyáron a közös expedícióban. a két ország tudományos akadémiai között létrejött megállapodás értelmében előzőleg, 1975 májusában magyarországon a komárom megyei csolnokon avarkori temetőt, bajóton pedig ujkőkori települést ástak ki valerij tyitov, szergej sirinszkij és tatjana makarova szovjet régészekkel. ez volt az első közös kutatás, az együttműködés kezdete, amelyet a következő hónapban szvetlána pletnyova vezetésével majakiban folytattak. a nagyszabású ásatás eredményeiről a magyar kutatók tájékoztatták az mti munkatársát:

/folyt. köv./

- 5 -

bb 8. / szovjet-magyar ... 1. folyt./ bh

- egyszerre négy helyen kezdtük meg a kutatást, nem teljesen érintetlen területen. a század elején ugyanis makarenko poltavai régész vezetésével már folytattak itt ásatásokat. szovjet kollégáinkkal egy hónap alatt, több ezer négyzetméter területen ástuk ki a múlt emlékeit.

- megállapítottuk, hogy a majaki vár 60 méter magas platón, krétás mészkőből épült, falait nem szakította meg bástya. csupán a nyugati oldalon emelkedett egy vigyázó torony. a várfalak mentén és a citadellán kőtalajba épített házakat építettek. mind ezeknek csupán a helyét vagy maradványait találtuk meg. elő kerültek viszont rovásírásos kőtömbök és különböző használati tárgyak töredékei: a zömmel alán jellegű kerámiák között például egy olyan belső-füles cserépbogrács-töredék, amelyhez hasonló a honfoglaláskori leletek közt már számoltartanak.

- a vár mellett épült faszervezetű házaknak a mélyedéseit, cölöphelyeit leltük meg, azért jól rekonstruálhatjuk az építményeket. a házak mellett, vagy azon belül levő gabonátároló-vermek a lakosok földművelő életmódjára, a ló, birka, és kecskeszontok pedig állattenyésztésre vallanak. a temető katakombáiban valószínűleg korabeli sírablók fosztogattak, mert alig maradt emlék. ezek közt viszont különösen érdekes néhány fülbevaló, amelyhez hasonló az ősmagyarok használtak.

az ásatások eredményeit tanulmányozzák, s közös kiadványban, magyar és orosz nyelven publikálják majd.

a kutatók azt is elmondták, hogy az idén ismét magyarországon találkoznak szovjet kollégáikkal. keszthely-fenekpusztán egy ix. századi temető, árpád-kori falu és római kori erőd maradványait tárják fel. a kulcsfontosságú lelőhelyen, ahol jellegzetes avar-kori népcsoportot azonosítottak, s a fánkuralom emlékei mellett talán fellelhetők majd az avar-szláv együttélés nyomai is - régóta kutatnak, de a gazdag emlékeknek egy tizedét sem derítették még fel. /mti/

--

- 6 -

bb 9. uttörőház épül komlón

vid fm bh -cz

1976. február 27.

új uttörőház építése kezdődött meg komlón, a város szívében, ahol a fejlesztési tervek szerint a bányászváros kulturális központját alakítják ki. ennek első részeként már elkészült az erkel ferenc zeneiskola, második egysége az uttörőház lesz, majd később színház- és hangversenyterem, művelődési ház és mozi épül. a leendő uttörőház több mint háromezer komlói pajtás otthona lesz, ahol hasznosan tölthetik majd szabadidejüket. a teraszosan elhelyezkedő épület háromszintes lesz, s egyebek között klub, könyvtár, műhelyek és játékszobák, valamint nagy befogadóképességű színházterem kap helyet benne. a kiszélesített bizottságának anyagi támogatásával épülő gyermekintézmény jövőre nyitja meg kapuit a komlói pajtások előtt. ez lesz a legszébb, legkorszerűbb uttörőház baranya megyében. /mti/

--

bb 10. ittasan, lopott teherautóval kocsikázott

i bc gg pr bh -cz

1976. február 27.

napi munkáját befejezve koradélutánról éjjelig különböző szórakozóhelyeken alaposan felöntött a garatra téger gyula, 36 éves szállítómunkás, budapesti lakos. éjjeltájban a ix. kerületben be akart térni még egy vendéglőbe, de zárva találta. továbbmenve a tinódy utcában zárt ajtajú, parkoló teherautót pillantott meg s elhatározta, hogy kocsikázni indul vele. a gépkocsit felnyitva elhelyezkedett a vezetőfülkében, majd a nála levő indító kulcs felhasználásával mozgásba hozta a járművet, azzal a xx. kerületbe egy ismerőse lakásához hajtott, ahol munkatársa is lakott, s italozni hívta őket. azok eleinte vonaodtak, de aztán felöltöztek, s bár az utcán kifogásolták, hogy téger ittás, s tudták róla azt is, hogy jogosítvánnyal nem rendelkezik - így illetéktelenül használja a gépjárművet - beültek melléje. téger a xiv. kerületbe vezette, s a bosnyák téri piac közelében tilos helyen állította le a gépjárművet. mindhárman egy közeli bisztróba mentek, ahol töményitalt fogyasztottak. amikor visszatértek a teherautóhoz, a rendőrjárőr, aki már előzőleg felfigyelt a tilosban parkoló gépkocsira, előállította őket. tégerrel vért is vettek, s megállapították, hogy ittás volt. a botcsinálta vezető különben a jogosulatlan kocsikázáskor kisebb kárt is okozott a gépjárműben.

a fővárosi bíróság téger gyulát visszaesőként elkövetett lopás büntetéseért és közlekedési vétségért - figyelembe véve, hogy korábban már többször, és hasonló bűncselekmények miatt is elítélték - egy évi és két hónapi szabadságvesztéssel sújtotta és 10 évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

--
- 7 -

bb.11. 58 sokgyermekes család kapott két év alatt soronkívül lakást győrrött - magas a fiatal házások és a fizikai munkások aránya

vid/fm/ra cz

1976. február 27.

Győrött
nagy figyelmet fordítanak a nagycsaládosok lakásigényeinek kielégítésére. csupán az elmúlt két évben 58 három- vagy ennél többgyermekes családot juttattak soronkívül tágas, többszobás állami lakáshoz. az idei évben további 32 sokgyermekes család lakásigényét elégítik ki. az új lakások juttatása mellett minőségi cserével évenként még további 30-40 nagycsaládos lakásigénylő kérelmét teljesítik.

a lakáselosztási munka gondosságát mutatja, hogy a tanácsi bér-lakásokra besoroltak 70 százaléka fizikai munkás. ez az arány az egész negyedik ötéves terv lakáselosztására jellemző volt győrrött. ezenkívül a tanácsi értékesítésű lakásokat az előírt 30 százalék helyett 60 százalékban kapták fiatal házások. a városi tanács végrehajtó bizottsága arra is határozatot hozott, hogy az újonnan lakást igénylő nagycsaládosokat az igénylés visszaigazolásától számított két éven belül lakáshoz juttatják./mti/

--

bb.12. több mint 107 millió forint értékű társadalmi munka szegeden

vid/fm/ra cz

1976. február 27.

a szegedi városi tanács összesítése szerint a város építésére és szépítésére fordított társadalmi munka értéke a negyedik ötéves tervben meghaladta a 107 millió forintot. a lakosságnak, az üzemek dolgozóinak, a szocialista brigádok tagjainak önkéntes munkájának értéke az elmúlt öt évben tizennégyszer akkora volt, mint a megelőző hasonló időszakban. a munkások csupán a kommunista szombatokon kapott bérükből mintegy 15 millió forintot adták gyermekintézmények fejlesztésére. ebből a pénzből már elkészült a száz személyes tabán-utcai óvoda és az algyői, valamint a béketelep városrészekben is megkezdtek két másik óvoda építését. a lakosság 86 kilométernyi új járda, továbbá utcák tucatjaiban új vízvezetékek kiépítéséhez járult hozzá. az önkéntes munkások 21000 fát ültettek el az utakon. a kisz-tagok és a kisz-en kívüli fiatalok a tarján városrésznél új erdei tornapálya és csónakázó tó építéséhez nyújtottak sok segítséget./mti/

--

7.45/ra

-8-

felhasználható 9 órától!

bb.14. új abc-áruházak a xvii.kerületben

t/don/tf/pr/ra la

1976. február 27.

elismerést kapott a kőbányai közért vállalat xvii.kerületi tevékenységéért a helyi tanács pénteki végrehajtó bizottsági ülésén. a peremkerületben lévő hat abc áruházban, nyolc husboltban, két baromfi szaküzletben, harminchét élelmiszerboltban, egy tejboltban és egy zöldségüzletben az áruforgalom növekedésének üteme az elmúlt esztendőben meghaladta mind a budapesti, mind pedig az országos átlagot.

a közért vállalat értékesítési tevékenységében megvalósította - a társadalompolitikai célokat - nyugtázta a végrehajtó bizottság. szép számmal kínálta azokat a kész- és félkész termékeket, amelyek a háziasszonyok háztartási munkáját könnyítették. az ilyen termékek forgalmának emelkedésére jellemző, hogy például huskonzerveknél csaknem 165 százalékos, a főzelék- és gyümölcskonzerveknél 173 illetve 192 százalékos, míg a készételeknél 300 százalékos a közért értékesítés: mérlege. a korszerű, egészséges táplálkozás térnyerését jelzi, hogy jelentősen megnőtt a tej-, és tejtermék, az olaj, a halkonzerv, valamint a zöldség-gyümölcs fogyasztás, és csökkent az eladott liszt, kenyér és zsír mennyisége.

a folyamatos, friss áruellátásért a közért vállalat 12 állami gazdasággal és termelőszövetkezettel van kapcsolatban, az együttműködést szerződéssel is megerősítik.

a vállalat hálózatfejlesztésére jellemző, hogy a kis alapterületű, bővítésre már alkalmatlan boltokat nagy alapterületű, korszerű üzletekkel váltja fel. 1972-ben nyitották meg az 1200 négyzetméter alapterületű rákos élelmiszer áruházat, 1974-ben a rákoskeresztúri piac fűszer, csemege és baromfi szaküzletét, valamint zöldség-boltját. tavaly adták át rendeltetésének a szabad május 1 téren a 700 négyzetméter alapterületű rákoshegy abc áruházat, továbbá a micsurin uton a 300 négyzetméteres abc-üzletet.

a hálózatbővítés mellett a vállalat tervszerűen foglalkozik a meglévő üzletek technikai felszereltségének korszerűsítésével, a hálózat kapacitás növelésével. a bolti fizikai munka könnyítésére több helyen ikiskonténeres szállítást vezetnek be. említésre méltó, hogy 1975-ben összesen 278 árumozgatást könnyítő eszközzel látta el üzleteit a vállalat.

/folyt.köv./

7.50/ra

-9-

bb.14. / uj abc-áruházak ... folyt./ra

ami a fejlesztést illeti: jelenleg építik az ásvány utcai 200 négyzetméteres és a hősök terei 700 négyzetméteres abc-áruházat gond, hogy a kivitelező építő vállalatok lemaradásban vannak, emiatt a két üzlet megnyitásának időpontja bizonytalan. rákoscsabán, a piactéren az idén látnak hozzá az új abc-áruház létesítéséhez. a rákoscsabai péceli uton szintén új üzletházat építenek./mti/

--

bb.15. készül leninvárosban a tiszai kőolajfinomító főleparló tornya

vid/fm/ra la

1976. február 27.

a leninvárosban mintegy hat- és félmilliárd forintos költséggel épülő tiszai kőolajfinomító vállalatnál megkezdődött az ugynevezett kombinált üzem főleparló tornyának helyszíni gyártása. az ötven méter magas, 230 tonna súlyú óriás kolonnában történik majd a szovjetunióból érkező nyersolaj lepárlása, szétválasztása. az ugynevezett c 1-es kolonna alkotórészeit - a kombinált üzemhez szükséges mintegy 8000 tonnányi egyéb gépészeti berendezéssel együtt - a szovjetnió szállította és az összeszereléshez is szovjet szakemberek nyújtanak segítséget.

a helyszíni gyártás során 15-20 milliméter vastag acéllemezekből először öt méter átmérőjű „gyűrűket”, alakítanak ki, majd ezeket összehegesztik. már a helyszínen van az a száz tonna teherbírásu szovjet gyártmányú különleges daru is, amellyel az egyenként mintegy tíz tonna súlyú gyűrűket a végleges helyükre emelik.

/mti/

--

8.00/ra

-10-

1 P
An

bb 13. a győri főiskolások az új termékek kóstolói

vid/um fm cz

1976. február 27.

az új, mélyhűtött termékek bemutatására és népszerűsítésére szerződést kötött a győri hűtőipari vállalat és a nyugat-magyarországi vendéglátó vállalat. a szerződő felek megállapodtak, hogy a gyár új termékeit, a mélyhűtött tésztaféléket és gyümölcsöket először a nyugat-magyarországi vendéglátó vállalat által üzemeltetett munkahelyi vendéglátó egységekben próbálják ki. a választás a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolára esett. a főiskolások az új gyártmányok első kóstolói. a gyár szakemberei figyelemmel kísérik, izlenek-e az új ételek a hallgatóknak.

a kóstoló-módszer tapasztalatai biztatóak, s a közeljövőben bevezetik győr egyik önkiszolgáló éttermében is, hogy a vásárló közönség legalább egy hónappal a kereskedelmi forgalmazás előtt megízlelhessen a hűtőipari vállalat új termékeit. /mti/

--

bb 16. bányászujítók - tizenhét- és félmillió forint megtakarítás a dorogi szénmedencében

vid/um fm cz

1976. február 27.

a dorogi szénbányák szakszervezeti bizottsága értékelte a szénmedence üzemében a negyedik ötéves tervben bevezetett ujításokat. 1971-től 1780 ujítást nyújtottak be a dolgozók, s ezek közül a múlt év végéig 1200-at hasznosítottak. az ujítások megvalósításával öt év alatt 17.5 millió forintot takarítottak meg. kétmillió forintot fizettek ki az ujítók díjazására, 47-en pedig elnyerték a kiváló ujító jelvényt. különösen az utóbbi két évben lendült fel az ujítómozgalom a dorogi vállalatnál. a bányász szocialista brigádok ugyanis a xi. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére felajánlották, hogy a széntermelés növelésével egyidejűleg olyan ujításokat vezetnek be, amelyekkel termelékenyebbé és biztonságosabbá teszik a föld alatti munkát. „egy brigád - egy ujítás”, elnevezéssel kezdeményeztek mozgalmat a szocialista brigádok, s ennek hatására születtek kiváló eredmények a bányákban.

a szénmedencében bevezetett ujítások gazdasági haszna jól bizonyítja, hogy egyetlen üzemben sem nélkülözhetik a dolgozók javaslatait, ötleteit. még azokon a munkahelyeken is ujítanak a munkások, ahol már a legkorszerűbb technológiával dolgoznak./mti/

--

7.50/um

- 11 -

1 P
An

bb 17. kerületfejlesztés - a tanácsülések napirendjén

i me/zsu um pr cz

1976. február 27.

több kerületi tanács pénteki ülésén fogadta el a költségvetés és kerületfejlesztés idejéig terjedő tervét.

a x. kerületi tanács nagy fontosságot tulajdonít a gyermekintézmények fejlesztésének: 57 millió forintot költ erre a célra a 80.142 ezer forint fejlesztési alappól. bár a bölcsődés, illetve óvodáskorú gyermekek elhelyezését már az elmúlt tervidőszakban megoldották, a lakosság szaporodására számítva gondoskodnak a bölcsődei, óvodai hálózat bővítéséről. a mádi utca 92. sz. alatt bölcsőde, a 127. szám alatt óvoda-bölcsőde, a halom ut 7. sz. alatt óvoda épül. a tanács mielőbbi befejezésüket szorgalmazza. a ceglédi utcai óvodát kétszintes épülettel bővítik az idén, hogy 1977 őszétől még 100 gyermeknek biztosítsanak helyet.

az iskolai helyzet is kedvező - egy tanteremre 26,7 gyermeket lehet számítani - ezért ebben az évben, főleg a meglévő iskolákat korszerűsítik. felújítják a homlokzatot, mint például az i. László gimnáziumban, korszerűsítik a fűtést és megtoldják az épületeket a pataki istván téri, a sibirik miklós utcai, a gémtúcai és a harmat utcai általános iskolában. ezen kívül 3 millió forintot költenek a balatonlellei és a maglódi uti uttörőtábor fejlesztésére.

innen felhasználható 14 órától !!

a iv. kerületben a kulturális és az egészségügyi feladatok megoldása kerül előtérbe. bővítik a főtí uti óvodát, a megyeri uti iskolát, az ujbudai kórház szülőosztályát. a nagy volumenű beruházást a fővárosi tanács valósítja meg: 16 tanterem általános iskola, 200 személyes óvoda, 100 személyes bölcsőde és új gyermekjóléti intézmények építését kezdik meg. az idén ujbudán 1887 lakás épül fel. s befejezik több áru-, és szolgáltatóház építését.

a xx. kerület fejlesztése megköveteli, hogy a pénz jelentős részét kommunális munkákra fordítsák. a kerület különböző utcáiban 30 ezer négyzetméter járdát építenek, kiterjesztik a villany- és vízvezeték-hálózatot. az idén befejezik a temesvár utca teljes kommunális ellátását és elkészítik 13 utca 4 kilométernyi vízcsőlefedtetésének tervét. /mti/

--

- 12 -

8.00/um

v 9.10
H

bb 18. Leningrádi tervezőasztalon az mhd rekonstrukciója - gyártmány- és gyártásfejlesztés három gépipari vállalatnál

i sz/gg um ie la

1976. február 27.

az ötödik ötéves tervben tovább korszerűsödik a Ganz Mávag mozdony-, vagon- és gépgyár, a Magyar Hajó- és Darugyár és a Csepel Autógyár gyártmány-szerkezete. ezzel párhuzamosan - jórészt szovjet segítséggel megkezdik a gyárak rekonstrukcióját is. a három kiemelt gépipari vállalat fejlesztéséről tárgyalt a vasasszakszervezet elnöksége pénteki ülésén.

a korábbi párt- és kormányhatározatoknak megfelelően a negyedik ötéves tervidőszakban lényegében befejeződött a termékszerkezet átalakítása a Csepel Autógyárban és az mhd-nál, a Ganz Mávag-nál még nem alakult ki az új gyártmány-összetétel. mindezek figyelembe vételével született döntés arról, hogy a következő években a Ganz Mávag és az mhd budapesti gyáregységeit korszerűsítik, felújítják, s a vidéki telephelyeket is fejlesztik. ugyancsak fejleszteni fogják a Csepel Autógyárat.

a Magyar Hajó- és Darugyárban az elmúlt években megszüntették a folyami, tengerjáró hajók gyártását és meggyorsították a korszerűbb folyami toló-vontatóhajók kifejlesztését. fokozódik majd az uszó és a portáldaruk előállítására is, ezek nagy teljesítményű típusait most tervezik. a gyár termelő kapacitásának nagy része 1980-ig le van kötve, a szovjet partnerek ugyanis nagy mennyiségben rendeltek hajóipari termékeket. az mhd néhány gyáregységének gépparkja azonban elavult, s az épületek nagy része is elöregedett. a tervezett termelésnövekedés illy módon szükségessé teszi a gyár rekonstrukcióját, amelyben részt vesznek szovjet vállalatok is. a tervezési munkákat a múlt év végén már megkezdte a Leningrádi hajóipari tervező intézet. a rekonstrukció után az angyalföldi gyáregységbe az uszódaruk, az Óbudai Üzembe a folyami hajók, a Váci uti Darugyárba pedig a portáldaruk gyártását koncentrálnak. a műszaki tervezés előreláthatóan 1977-ben elkészül, s ennek alapján kidolgozzák a fejlesztés beruházási programját. számítások szerint a vállalat rekonstrukciója és fejlesztése több mint egy milliárd forintba kerül.

a Csepel Autógyárban meghonosítják a hidromechanikus automata autóbussz-sebességváltó kooperációs gyártását, amiről már Magyar-Szovjet egyezményt is aláírtak. ez döntő lépés lesz a vállalat termékszerkezetének korszerűsítési programjában. ezzel egyidejűleg megszűnik a középkeletre, 3-7 tonna teherbírási tehérgépkocsik és azok aggregátjainak gyártása.

/folyt.köv./

- 13 -

8.05/um

v 9.10
H

bb 18. /Leningrádi ..folyt./um

a csepel autógyár termékszerkezetére ezután az autóbusz-centrikusság, lesz jellemző. a sebességváltókon kívül fejlesztik a padlóvázak gyártását és szerelését, s merev alvázakat és kormány szerkezeteket is előállítanak az autóbuszokhoz. növelik az autóipari alkatrészek és részegységek gyártását is.

az új termékszerkezetnek megfelelően a technológiai berendezések fejlesztése már a negyedik ötéves tervben megkezdődött. 1976-80 között mintegy 1,3 milliárd forintot fordítanak beruházásra.

a ganz mávag járműgyártó gyáregysége hosszulejáratu kooperációs és szakosítási egyezmény keretében hatrészü motorvonatokat gyárt szovjet megrendelésre. a nagyvállalat gépgyártása és a különböző gyáregységek további fejlesztéséről és e sokrétű munka megtervezéséről jelenleg is folynak a magyar és a szovjet partnerek közötti tárgyalások. /mti/

--

-14-

bb 19. állami támogatás mezőgazdasági és erdészeti gépekre

i/jf/ptr/pg ie la

1976. február 27.

a mezőgazdasági üzemek beruházásainak és termelési tevékenységének támogatásáról szóló kormányhatározat és végrehajtási rendelete értelmében megjelent a mém illetékes főosztályainak közleménye. az állami támogatással beszerezhető gépekről. az eddig érvényben lévő támogatás köre nem változott meg, továbbra is azokra a gépekre biztosítják a kedvezményt, amelyek alkalmazásával a termelők javíthatják a lakosság és az ipar ellátását, biztosítják a bővülő exporttermelést, illetve, amelyek beszerzése meghaladja a gazdaságok anyagi lehetőségeit. a változatlan támogatási körön belül azonban egyes gépek típusát az időközben végrehajtott fejlesztés következtében megváltoztatták illetve előírták, hogy az újonnan forgalomba kerülő és a besorolás alá még nem tartozó mezőgazdasági és erdészeti gépek eszközök és berendezések támogatásának engedélyezését, a termékeket gyártó, illetve importáló vállalatnak kell kérnie.

husz százalékos támogatással forgalmazzák a mezőgazdasági gépek közül például a traktorokat, mezőgazdasági vontatókat, magajáró alvázakat. negyven százalékos a kedvezmény egyebek között a talajművelő gépek egyes típusaira, a terménybetakarítókra, az öntözés egyes gépeire stb. kiemelt, 70 százalékos mértékű támogatás jár a cukorrépa-, a zöldség-, a gyümölcs-, a burgonya-, a dohány-, a kókló termesztés és a nyárfakitermelés speciális gépeire.

a kiemelt támogatást csak azok a termelők igényelhetik, akik eleget tesznek egyes kötelezettségeknek, egyebek között például szerződés-kötési előírásoknak. ennek értelmében a zöldségtermesztési célokat szolgáló gépekre a támogatást első sorban azok a gazdaságok és társulásaik vehetik igénybe, amelynek a meghatározott feldolgozó, illetve forgalmazó vállalatokkal, iróddal legalább 50 hektár zöldségterület termésére három évre szóló értékesítési szerződést kötnek, illetve 50 hektárnyi zöldségterület termésének saját értékesítésére három éven át kötelezettséget vállalnak. a gyümölcsstermelési gépek ártámogatását a 20 hektárnyi bogycs gyümölcs vagy 100 hektárnyi törzses gyümölcssterülettel rendelkező és a termés több mint 60 százalékát szerződéses úton állami vagy szövetkezeti szervezetnek értékesítő üzemek kérhetik. hasonló megkötéseket tartalmaznak az egyéb ágazatok géprendszerei, gépei, kivéve a cukorrépa termesztés speciális gépeit, ez utóbbinál nincs szükség külön szabályozásra.

a meghatározott feltételeket nem teljesítő termelőkkel a kiemelt támogatás összegét visszafizetik. /mti/

--

-15-

bb.20. vendégművészek az operaházban

tm/ra hgy

1976. február 27.

budapestre érkezett josé carreras spanyol tenorista, aki szombaton az álarcosbál-richard, március 2-án pedig a bohémélet rodolphe szerepében mutatkozik be az erkel színház, illetve az operaház közönségének.

ugyancsak megérkezett lamberto gardelli olasz karmester, aki március 3-án és 6-án a lombardok-at vezényli, ezen kívül új szereposztásban, olasz nyelven betanítja a március 14-én előadásra kerülő népszerű verdi operát, a traviátát, amelyet a bemutatót követően még három alkalommal, március 16-án, 18-án és 20-án dirigál az erkel színházban./mti/

--

bb.21. Lottó nyerőszámok

s/ra hgy

1976. február 27.

a sportfogadási- és lottó igazgatóság közli, hogy a kiskunlacházán megtartott 9. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták:

52, 58, 60, 83, 87

a március elsejei tárgynyereménysorsoláson a 7. játékhet szelvényei vesznek részt./mti/

--

bb.22. halálos közlekedési balesetek

s/ra hgy

1976. február 27.

szőny belterületén marton imre 69 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoroskerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és egy tehergépkocsi halálra gázolta.

makó belterületén sinka magdolna 44 éves máv alkalmazott, helyi lakos figyelmetlen kerékpározás közben féktávolságon belül egy személygépkocsi elé esett, amely halálra gázolta./mti/

--

10.30/ra

-16-

10.30/ra

bb.23. egriek a városért!

vid/ká/ra hgy

1976. február 27.

eger lakossága példásan helytállt a városszépítő társadalmi munkában - állapította meg pénteki ülésén a városi tanács. a társadalmi tevékenység rohamosan bővült és az elmúlt fél évtized alatt ugyyszólván az egész lakosságot átfogó mozgalommá terebélyesedett.

az elmúlt fél évtized alatt az egriek több mint 50 millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá városuk szépítéséhez, fejlesztéséhez. az elmúlt évben harmincezren kapcsolódtak be az akcióba és egyetlen év alatt tizenhatmillió forint értékű munkát végeztek el - egerben az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke meghaladja a 300 forintot.

a tanácsülésen kitüntették a társadalmi munkában élenjárókat. a városi tanácsa alapított „egriek a városért”, emlékplakett aranyfokozatát öten kapták meg. a népfront 7. számú körzetének lakóit egymillió forint jutalomban részesítette a városi tanács. ennek az összegnek a felhasználásáról a lakosság dönthet./mti/

--

bb.27. dr.kalocsay kálmán

tm/ra hgy

1976. február 27.

a fővárosi lászló kórház nyugdíjas főorvosa, címzetes egyetemi tanár, az eszperanto nyelvű irodalom és nyelvészet jeles műve lője pénteken 85 éves korában elhunyt. temetéséről később történik intézkedés./mti

--

bb.25. muzeumaink idej programjából: rákóczi emlékkiállítások - schiller budapesten - remekműveink japánban

t/e/befra hgy

1976. február 27.

reprezentatív kiállításokat, nagyszámu rendezvényt ígér a muzeumok ez évi programja - közölte gőnyei Antal, a kulturális minisztérium muzeumi főosztályának vezetője a pénteki sajtótájékoztatón. elmondotta, hogy az időszaki kiállítások sorát a hadtörténeti muzeum nyitja meg március közepén a rákóczi vándorkiállításal. március végén a magyar nemzeti muzeum emlékkiállítását, áprilisban sárospatakon a rákóczi vár története, és rákóczi a képzőművészetben című kiállításokat rendezi meg. szerencsen, keszthelyen, pápán, veszprémben, egerben és máshol is megemlékeznek ii.rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójáról.

/folyt.köv./

11.40/ra

-17-

11.40/ra

bb.25. / muzeumaink ... folyt./ra

a magyar munkásmozgalmi muzeum a spanyol szabadságharc 40. évfordulója alkalmából rendez kiállítást, majd a kisz kongresszus idején bemutatja a magyar uttormozgalom 30 évét. gagarin emlékkiállítása is nagy érdeklődésre tart számot. a nemzeti galéria helyet ad a xvii-xix. századi francia portré-festészet műveinek, a petőfi irodalmi muzeum ndk-beli schiller, a nemzeti muzeum szíriai régészeti kiállítást fogad. a magyar képző-népművészet remekait japánban, franciaországban, lengyelországban és máshol mutatják be.

jelentős új állandó kiállítás lesz többek között a magyarország története az őskortól a honfoglalásig - a nemzeti muzeumban. a vidéki muzeumok talán legnagyobb eseménye: a debreceni déri muzeum állandó kiállításának megnyitása.

a sajtótájékoztatón elmondották, azt is, hogy a következő öt évben folytatják a muzeumok rekonstrukcióját. felújítják többek között a szépművészeti-, a nemzeti-, a néprajzi- és más muzeumok épületét, a sárospataki rákóczi várat. salgótarjánban a tervidő szak második felében avatják fel a munkásmozgalmi muzeumot. megkezdik az esztergomi vár- és a visegrádi muzeum építését, számos muzeumban előadó- és bemutató termeket létesítenek, hogy minél nagyobb számú érdeklődőt fogadhassanak a művészettörténeti előadásokon és más rendezvényeken. a muzeumok tovább szélesítik kapcsolataikat az iskolákkal, üzemekkel. pályázatot hirdetnek iskola a muzeumban - muzeum az iskolában címmel, ösztönzik a helytörténeti gyűjtemények gyarapítását. ilymódon is szeretnék előmozdítani az ifjúság, a munkások, a lakosság széles tömegeinek művelődését.

a tavalyi rendezvények - mint a tájékoztatóból kitűnt - sikeresek voltak: 374 muzeumnak 536 állandó és 1.240 időszakos kiállítását 12.720.000 látogató kereste fel, 2 millióval több, mint 1974-ben. a perui kincsek, az egyiptomi, az ermitázs és a budai várpalota kiállításai százezreket vonzottak. muzeumaink 300 ezer értékes szerzeménnyel gyarapították 6 millió műtárgyat számláló gyűjteményeiket: 70 ezer tárlatvezetést, több ezer vetített képes előadást és számos hangversenyt rendeztek. /mti/

11.50/ra

-18-

bb.26. növekvő közéleti érdeklődés, fokozódó részvétel - a falugyűlések tapasztalatai heves megyében

vid/ká/pg hgy

1976.február 27.

heves megyében pénteken újabb hét községben tartottak falugyűlést, s ezzel mostanáig összesen 46 községben és két városkörzetben választották meg az új népfrentbizottságot.

a hazafias népfrent heves megyei titkárságának összegezése megállapítja, hogy a falugyűléseket növekvő közéleti érdeklődés és fokozódó részvétel jellemzi. az eddigi gyűléseken több mint hétezeren vettek részt. a falugyűléseken megbeszélik a település fejlesztésének tapasztalatait, eredményeit és elmondják véleményüket, javaslataikat az ötödik ötéves terv célkitűzéseiről. a lakosság szívesen nyilvánít véleményt és felajánlja segítségét a helyi feladatok végrehajtásának meggyorsításában. /mti/

-.-

bb.28. a hajdu-bihar megyei tanács öt éves terve

vid/ká/pg hgy

1976. február 27.

több mint nyolc milliárd forint fejlesztési alappal gazdálkodik az ötödik ötéves tervben a hajdu-bihar megyei tanács. ennek a felhasználásáról, valamint a költségvetési előirányzatokról döntöttek a pénteki debreceni tanácsülésen. az ötödik ötéves tervben változatlanul a lakásépítés áll az első helyen az elfogadott programban. több mint öt milliárd forint központi fedezettel 8590 lakás készül el a megyében. ennek nagyobbik fele debrecenben épül meg. ezenkívül 5220 otp, illetve egyedi társas, valamint vállalati lakás szerepel a tervben. a családi otthonok száma várhatóan 11 ezerrel gyarapodik a megyében.

a terv előírja, hogy a kapcsolódó létesítményeket a lakások építésével együtt kell megkezdeni. ~~debrecenben~~ ebben az esztendőben befejeződik a második vezeték megépítése. a kettő együtt naponta negyvenezer köbméter tisztai vizet szállít majd a vízben szegény alföldi városba. a kerti városrészek, illetve családi házas övezetek vízellátására harminc millió forintot irányoz elő a terv. a rendelkezésre álló fejlesztési alapból debrecenben befejeződik a simonyi ut korszerűsítése, tovább épül a keleti tehermentesítő ut és az ujkerti városrész forgalmi úthálózata.

/folyt. köv./

11.55/pg

13-19 az új főcsatorna első ágának építése, s folytatódik

bb 28. / a hajdu-bihar...folyt/pg

az ötödik ötéves tervidőszakban folytatják a gyorsított óvodaépítési programot. újabb hatezer kisgyermek elhelyezésére teremtik meg a lehetőséget. /mti/

--

bb 24. a szakszervezeti könyvtárhálózat fejlesztése somogyban

vid/ká/p g hgy

1976. február 27.

a negyedik ötéves tervidőszakban csaknem 28 százalékkal nőtt a somogy megyei szakszervezeti könyvtárak könyvállománya jelentették be pénteken kaposváron a megye 82 szakszervezeti könyvtárosának tanácskozásán. a dolgozók növekvő érdeklődését bizonyítja hogy az elmúlt öt esztendő alatt 41 százalékkal emelkedett a kölcsönzött kötetek száma. az ötödik ötéves tervidőszak szakszervezeti könyvtárhálózat fejlesztési elképzelései között szerepel a működési feltételek javítása. több üzemben, így a kaposvári ruhagyárban, a 13. volán vállalatnál, a nagyatádi cérnagyárban és a mechanikai művek marcali gyáregységében önálló helyiséget kap a könyvtár. a terv szerint öt év múltán a somogyi szakszervezeti könyvtárak könyvállománya meghaladja a negyedik millió kötetet. /mti/

--

bb 29. rosti sándor

pg hgy

1976. február 27.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1925 óta volt tagja a pártnak, 70 éves korában elhunyt. temetése március 4-én csütörtökön 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

mszmp vi. ker. bizottsága

/mti/

--

bb 30. megyei művelődési és ifjúsági központ, kollégium épül szombathelyen - több mint egy milliárd forint felhasználásáról döntött a vas megyei tanács

vid/fm/pg hgy

1976. február 27.

több mint egymilliárd forint felhasználásáról döntött pénteki ülésén a vas megyei tanács, amely a megye ideai fejlesztési tervét és költségvetését hagyta jóvá. a néhány ezer hűján 300 000 lakosú megye fejlesztésére 56 millióval több jut a tavalyinál, összesen 303 millió forint. legnagyobb részét lakásépítésre, közműfejlesztésre, az egészségügyi ellátás további javítására és más célcsoportos beruházásokra költik. meggyorsítják a szombathelyi szennyvíztisztító - és területi vízmű építését, így 1980 helyett 1977-re elkészünek, kielégítve több mint 110 000 ember vízszükségletét. nagyobb ütemben folytatódik a szombathelyi markusovszky és a körmendi kórház rekonstrukciója. /folyt. köv./

bb 30. / megyei művelődési...folyt/pg

a balaton partján üzembehelyezik a társadalmi összefogással létesülő megyei uttörőtábort, s megkezdik szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központ építését. szintén a megyeszékhelyen 300 személyes szakmunkáskollégiumot adnak át. a megye 7600 óvodai állományát mintegy 600-al gyarapítják. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a beruházások befejezésére, javítására, mivel 13 huzódik immár hosszabb ideje program-módosítás, kapacitás és fedezet-hiány, vagy a késedelmes gépszállítások miatt.

az év folyamán két-és félezer lakás épül, és 5000 négyzetméterrel nő a kereskedelmi hálózat alapterülete. a megye gyenge talajainak javítására 35 millió forintot szavaztak meg.

a 664 millió forintos költségvetési alappal is takarékosan, ésszerűen gazdálkodnak. egyebek között utak, hidak korszerűsítésére felújítására 40 millió forint jut. kiemelten foglalkoznak az állami lakóházak felújításával: e célra 85 millió forint áll rendelkezésre, főleg a megye három városában: szombathelyen, kőszegen és sárváron. a költségvetésben kedvezően éreztetik hatásukat a közelmúltban végrehajtott ésszerű összevonások, szervezési intézkedések. /mti/

--

bb.32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 27-én 13 óráig:

ra se

1976. február 27.

1. bemutatók
2. néprajzi munka
3. expressz tervei
4. sportcsarnok
5. thália bemutató
6. alba regia napok
7. virágzik a boroszlán
8. régészeti expedíció
9. uttörőház komlón
10. lopott teherautóval kocsikázott
11. győri lakáskiutalások
12. társadalmi munka szegeden
13. mélyhűtött termékek
14. xvii. kerületi tanács ülése
15. főlejáró torony építése leninvárosban
16. bányászujtók
17. tanácsülések
18. gyármtányfejlesztés három gépipari vállalatnál
19. állami támogatás mezőgazdasági gépekre

/folyt. köv./

12.55/ra

-21-

bb 14.11

bb.32. / a belföldi ... folyt./ra

- 20. vendégművészek
- 21. lotto
- 22. balesetek
- 23. egri városszépítés
- 24. kövytárhálózat somogyban
- 25. muzeumaink programja
- 26. falugyűlések hevesben
- 27. elhunyt kalocsay kálmán
- 28. hajdu megyei tanács tervei
- 29. elhunyt rosti sándor
- 30. vas megyei tanács ülése
- 31. időjárás
- 32. hirjegyzék

/mti/

--

bb.31. időjárásjelentés

ra hgy

1976. február 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1976.február 27-én, pénteken 12 óra

kor:

enyhe marad az idő.

európa északkeleti felén egy mérsékeltövi ciklon változékony, szeles, felhős időt okoz, ismétlődő havazásokkal. ezzel szemben kontinensünkön délnyugati felének időjárása továbbra is egy anticiklon hatása alatt áll. így ott erősen párás, sokhelyen ködös az idő, de ködszításon kívül csapadék nem hullik és napközben a ködmentes helyekről napos, tavaszias időt jelentenek.

magyarország az utóbbi területhez tartozik, de az ország északkeleti részének időjárását erősen befolyásolja a szovjetunió észak- európai területe felett örvénylő ciklon. ennek megfelelően hazánk északkeleti része felett csütörtökön egész nap borult maradt az ég és többhelyről jelentettek kisebb csapadékot is. a hőmérséklet ott csak 0, plusz 5 fokot ért el. az ország többi részén viszont napos, enyhe idő volt és a délutáni órákban 10, 15 fokot is mértek. éjszaka a keleti országrészben sokhelyen képződött köd. péntek hajnalra minusz 3, és plusz 4 fok közé süllyedt a hőmérséklet. délelőtti változóan felhős, párás idő volt. az alföldön helyenként még 11 órakor is sűrű ködöt észleltek, 0 fok körüli hőmérséklettel. ugyanakkor a napos helyeken már 6-11 fokot mértek.

/folyt.köv./

13.10/ra

-22-

14.20

bb.31. / időjárásjelentés.. folyt./ra

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7,1 fok volt, 4,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős, párás, több helyen még a délelőtti órákra is ködös idő várható, számottevő csapadék nélkül. az északias szél még több helyen élénk lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 3 és plusz 2 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton a tartósan ködös helyeken plusz 5, fok körül, máshol 9 és 14 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnélü 180 cm, a víz hőmérséklete:3.4

fok.
/mti/

--

bb.33. kirepültek a méhek - barkásak a mogyorófák a tiszamenti erdőkben

vid/fm/ra hgy

1976. február 27.

megérkezett a tavasz a duna-tisza közére. a pénteki kellemes, napsütéses időben kirepültek a méhek. ezt az alkalmat kihasználva, „kaptárvizitet”, tartottak a bács-kiskun megyei méhészek. megállapították, hogy jól telelt az állomány, s népesek a családok. a mostani tisztuló repülés után megkezdődhet a fiasítás, és ehhez már virágport is találnak a méhek. barkásak a tiszamenti mogyorófák. s rövidesen virágzanak az erdei aljnövények is./mti/

--

bb.34. ki tud többet a szovjetunióról bács-kiskunban?

vid/fm/ra hgy

1976. február 27.

a „ki tud többet a szovjetunióról?”, országos vetélkedősorozat selejtezőit, illetve városi elődöntőit sikerrel bonyolították le bács-kiskun megyében. a fiatalok százai bizonyították ismételten, hogy nagy érdeklődéssel figyelik a baráti ország életét, fejlődését.

/folyt.köv./
13.20/ra

-23-

HA 14.20

bb.34. / ki tud többet ... folyt/ra

a középiskolák és szakmunkásképző intézetek legjobb tíz versenycsapata pénteken kecskeméten mérte össze tudását a megyei elsőségért. közülük a legeredményesebb csapatok a területi döntőn képviselik majd bács-kiskun megyét./mti/

-. -

bb.35. új szülészeti osztály és elmeorvógyászati pavilon székesfehérváron

vid/fm/né/fm/ra hgy

1976. február 27.

két új egységgel gyarapodott székesfehérváron a megyei kórház: megnyílt az új szülészeti osztály és az új elmeorvógyászati pavilon. a két létesítmény pénteki felavatásán részt vett dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes, valamint fejér megye és székefehérvár párt- és tanácsi vezetői. a 60 ágyas szülészeti osztályon - amelyhez korszerű műtő és 56 ágyas újszülött osztály is tartozik - már a megnyitás napjának reggelén lezajlott az első szülés. az új 80 ágyas elmeorvógyászati pavilon 12 millió forintos költséggel létesült, és a megyei kórház második ideggyógyászati egysége./mti/

-. -

bb.36. elfogadták a tsz-ekben dolgozó alkalmazottak szakszervezeti alapszerveinek működési szabályzatát

t/jf/s/ie/ra cz

1976. február 27.

a medosz elnöksége pénteki ülésén megtárgyalta és elfogadta a mezőgazdasági szövetkezetekben és azok társulásaiban dolgozó alkalmazottak szakszervezeti alapszerveinek működési szabályzatát. ezzel lezárult a szervezési előkészületek időszaka - s március 1-től megkezdődik a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozó szakszervezetének szervezése a tsz alkalmazottak között. ennek támogatására a medosz és a tot elnöksége együttműködési megállapodást kötött, s együttes felhívást adtak ki, amelyet kovács istván, a medosz főtitkára és szabó istván, a tot elnöke írt alá.

a felhívásban arra kérték a tsz-ekben dolgozó alkalmazottakat hogy legyenek tagjai a szakszervezetnek, vegyenek részt a szocialista munkaversenyben és brigádmozgalomban és támogassák az újítómozgalmat. arra szólították fel a szakszervezetbe lépő új tagokat, hogy a tsz tagság önkormányzati szerveivel együttműködve dolgozzanak a termelőszövetkezeti mozgalom szocialista vonásainak elmélyítésén./mti/

-. -

-24-

13.25/ra

ko 14.11

bb.37. fiatalok zongoraversenye hódmezővásárhelyen

vid/fm/ra cz

1976. február 27.

pénteken kétnapos zongoraverseny kezdődött a hódmezővásárhelyi állami zeneiskolában. a találkozón a csongrádi, a hódmezővásárhelyi, a makói, a szentesi és a szegedi állami zeneiskolák tanulója vesz részt. a vetélkedőt az uttörőmozgalom fennállásának 30. és a magyar állami zeneoktatás létrejöttének 25. évfordulója alkalmából a csongrád megyei tanács művelődési osztálya és a magyar uttörők szövetségének csongrád megyei elnöksége közösen rendezte.

a zeneiskolák tanulói bach, bartók, cimarosa és beethoven műveit szólaltatták meg a versenyen, a megyében élő zenetanárokból, előadóművészekből álló zsűri előtt.

a legjobbak részvételével szombaton tartják meg a győztesek hangversenyét, s ekkor adják át a díjakat is./mti/

-. -

bb.38. az ifjúsági klubok 3. országos módszervására székesfehérváron

vid/fm/ra cz

1976. február 27.

székesfehérváron, a velinszky ifjúsági és uttörőházban pénteken megkezdődött a művelődési központok és ifjúsági klubok 3. országos módszervására. a három napos rendezvényen 14 megye és budapest legjobb ifjúsági klubjai tartanak bemutatót legérdekesebb műsoraikból. a hatvan műsor, foglalkozás bemutatásával a legegységesebb és vonzóbb műsorötletek elterjesztése, a rendezési módszerek kicserélése a cél, a módszervásáron az ifjúsági klubok egymás rendelkezésére bocsátják műsoraik forgatókönyvét is. mód nyílik a klubvezetők tapasztalatcseréjére is, amelyen megvitatják a klubvezetés és a szervezeti élet kérdéseit.

az országos módszervásáron bemutatott legsikeresebb ifjúsági műsorokat a kulturális minisztérium és a népművelési intézet jutalmazza.

a rendezvényhez kapcsolódóan az ifjúsági klubok kiállításokon is szemléltetik tevékenységüket, amelyeket - az előadásokhoz hasonlóan - vasárnap, a módszervásár zárónapján értékel a zsűri./mti/

-. -

13.45/ra

-25-

ko 14.11

bb.39. vörösmarty költészete az irodalomtanításban - megyei ankét székesfehérváron

vid/fm/ra cz

1976. február 27.

a tit és a magyar pedagógiai társaság fejér megyei szervezete pénteken székesfehérváron ankétot rendezett „vörösmarty mihály költészete az irodalomtanításban”, címmel. az ankéton a fejér megyei középiskolák irodalomtanárai vettek részt. a költő születésének 175. évfordulója alkalmából rendezett ankéton a mta irodalomtudományi intézetének munkatársai, fejér megyei irodalomtanárok, valamint a magyar irodalomtörténeti társaság munkatársai tartottak előadásokat vörösmarty költészetének tanítási módszereiről, a költemények stílusjegyéiről és a vörösmarty versek elemzéséről.
/mti/

--

bb.40. az ovh és szabolics-szatmár megye vezetőinek tanácskozása

vid/fm/ra cz

1976. február 27.

a vizgazdálkodás helyzetéről, az új középtávu tervidőszak főbb feladatairól tanácskoztak pénteken nyiregyházán, a megyei tanácsnál az országos vízügyi hivatal és szabolics-szatmár megye vezetői. a tanácskozáson részt vett dr. gergely istván államtitkár, az ovh elnöke, dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke és hosszú lászló, a megyei pártbizottság titkára. többek között megállapodtak abban, hogy a következő években - tekintettel a megye viszonylagos elmaradottságára - országos, megyei és helyi erőforrások összefogásával gyorsabban fejlesztik az ivóvíz- és szennyvízcsatornahálózatot, megoldják nyiregyháza vízellátási gondját, s mintegy 400 millió forint felhasználásával tovább erősítik a megyében az árvízvédelmi rendszert.
/mti/

--

bb.41. primőr-export - csongrádból

vid/fm/ra cz

1976. február 27.

a szövetzetek csongrád megyei értékesítő központjának szatymazi telepén pénteken két hűtővagont raktak meg primőráruval: több mint 70.000 csomó, azaz 700.000 darab piros retket indítottak utnak a német demokratikus köztársaságba és csehszlovákiába a hungarofrukt vállalat közvetítésével.

/folyt.köv./

13.50/ra

-26-

bb.41. / primőr-export ... folyt./ra

az exportált korai hónaposretket a szentesi árpád, a forráskuti haladás, a röszei kossuth és a szegedi új élet termelőszövetkezet termálvizzel fűtött fóliasátraiban nevelték. a hazai fogyasztási igényeknek megfelelően rendszeresen szállítanak primőröket budapestre és más városokba is csongrád megyéből.
/mti/

--

bb.42. magyar-jugoszláv írószövetségi megállapodás

t/ró/gg/pr/ra cz

1976. február 27.

pénteken a magyar írók szövetségének székházában dobozy imre főtítkár és streten aszanovic, a jugoszláv írók szövetségének alelnöke aláírta a két szövetség 1976-ra szóló együttműködési megállapodását. a két ország között fennálló kulturális és oktatási egyezmény alapján, valamint az irodalmi kapcsolatok továbbfejlesztése érdekében kialakított együttműködési okmány aláírásán jelent volt dr. vitomir gasparovic, a jugoszláv szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

a most aláírt megállapodásban nagy figyelmet fordítanak az író cseréire: magyar költők utaznak a strugai költői estekre, magyar vendégei is lesznek októberben a belgrádi írótalálkozónak, valamint a zágrábi irodalmi tanácskozásnak, továbbá a piráni írótalálkozónak és a kanizsai írótábornak. két magyar író utazik macedóniába, hogy előkészítse a magyarországi macedón irodalmi antológia kiadását.

a magyar írók szövetségének meghívására jugoszláv vendégek érkeznek a különböző köztársaságokból a két ország fiatal íróinak találkozására, s a jugoszláv literatura képviselőit üdvözölnétek majd a magyarországi délszlávlakta területeken megrendező irodalmi esteken. az együttműködési megállapodás figyelmet fordít arra is, hogy déli szomszédunk irodalmárainak több alkalmuk legyen hazánk társadalmi kulturális életének mélyebb megismerésére és anyaggyűjtésre.

az okmány fontos része foglalkozik a műfordítók cseréjével egymás irodalmának mélyebb megismerése céljából magyar műfordítók utaznak a vajdaságba és crna gorai szocialista köztársaságba. megállapodtak abban is, hogy a két szövetség elősegíti az irodalmi folyóiratok, újságok és könyvek cseréjét.
/mti/

--

13.55/ra

-27-

de 14.45

bb.43. Leszerelés, fejlődés, béke - az obt tudományos bizottságának
ülése

t/tr/tm/pr/ra cz

1976. február 27.

aktiv közéleti, politikai munkát vállaló-végzős tudósaink: a békemozgalomban azon fáradoznak, hogy a különböző tudományágak területéről feldolgozott érv-anyagokkal segítsék az országos béketanács hazai és nemzetközi akcióinak, mozgalmi tevékenységének, békepolitikai agitációjának eredményességét, s ezzel is szélesítsék a társadalmi békemunka bázisát itthon és a nagyvilágban. Ilyen formán tevékenesen kiveszik a részüket annak a békeprogramnak a megvalósításából, amelyet az szkp xxiv.kongresszusa hirdetett meg, s amelyről most, a xxv.kongresszuson is sok szó esik. - tömöreken így lehet jellemezni az országos béketanács tudományos bizottságában folyó munkát, amelyet a bizottság pénteki ülésén - az akadémia székházában - elsősorban az 1976-os munkaprogram szempontjából elemeztek, miután mérleget vontak a békemozgalmi tudóskollektíva tavalyi sokrétű tevékenységéről is. dr.szádeczkya kardoss elemér akadémikus, az obt tudományos bizottságának elnöke vezette a tanácskozást, amelyen részt vett dr.réczei lászló professzor, az országos béketanács alelnöke is.

a tudományos bizottság tavalyi tevékenységének tartalmát a nemzetközi és a hazai békemozgalom programjában is szereplő fő tennivalók jelentették, közelebbről: a hozzájárulás a nemzetközi enyhülés eredményeinek megszilárdításáért és továbbfejlesztéséért folytatott küzdelemben, az európai biztonság és együttműködés, a leszerelés, a fejlődés társadalmi elősegítése a békemozgalom hazai és nemzetközi tömegbázisának kiszélesítésére irányuló törekvések.

ami az 1976-os munkaprogramot illeti - állapították meg a mostani, programformáló tanácskzason - a tudományos bizottság a magyar békemozgalom számára kitűzött főbb politikai célok megvalósításához az eddiginél is hatékonyabb munkával kívá hozzájárulni. különös figyelmet fordítanak tudósaink a magyar és a nemzetközi béke mozgalom munkájának középpontjában álló olyan fontos - feladatokat is meghatározó - témákra, mint a leszerelés és a fejlődés. mindkét témakörben szakbizottság létrehozását határozták el, hatékonyabb társadalmi erőlkifejtés érdekében. az eddigiekhez képest fokozottabban törekszik a bizottság az írók és a művészek körében kibontakozó békemozgalmi tevékenység továbbfejlesztésére. a program értelmében a kiszélesítés és az együttműködésben folytatják az ifjúság körében a mozgalmi feladatok széleskörű megismertetését, az ifjúság békére nevelését. a tudomány eszközeivel segíti a bizottság az emberi jogok védelmével és a környezet megővásával összefüggő békemozgalmi munkát.
/folyt.köv./

14.10/ra

Hg 14.50

-28-

bb.43. / leszerelés,folyt./ra

javaslataival igyekeznek segíteni a békévelés és a nemzetközi együttműködéssel kapcsolatos kutatási témák számának növelését a különböző hazai tudományos kutató intézetekben. arra is gondolnak, hogy ilyen témákkal foglalkozó fiatal szakembereket minél nagyobb számban vonjanak be a békemozgalomba.

a bizottság - társadalmi testületi jellegéből adódóan - változatos formákat keresett és keres céljai megvalósításához. így : folytatja az eddig is bevált tudományos konferencia jellegű rendezvények szervezését, s e konferenciák alapján - szónoki anyagának felhasználásával - gyűjteményes anyagok kiadását. ezen túlmenően is arra törekszik, hogy munkájában előtérbe kerüljenek a közvéleményt is mozgósító tudományos fórumok, kerekasztal-beszélgetések, a legfontosabb aktuális témákban pedig tanulmányok szülessenek, kerüljenek forgalomba.
/mti/

-.-

bb.44. közlemény az arab ujjászületés szocialista pártja küldöttségének magyarországi látogatásáról

tr/pr/ra cz

1976. február 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására az arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttsége is - sam al-kadi, a nemzeti vezetőség tagjának vezetésével 1976. február 19-27 között látogatást tett hazánkban.

a sziriai küldöttséget fogadta biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a delegáció megbeszélést folytatott dr.berecz jánossal, a kb külügyi osztályának vezetőjével. tapasztalatcserére került sor a kb agitációs és propaganda, valamint a párt- és tömegszervezetek osztályán. a küldöttség találkozott a hazafias népfront országos tanácsának képviselőivel, és látogatást tett győr-sopron megyében. a barátság és az egyetértés légkörében lefolyt találkozáson az mszmp és az auszp képviselői tájékoztatták egymást a két párt tevékenységéről és az előttük álló feladatokról. véleménycserét folytattak a két párt és a két ország baráti kapcsolatairól, együttműködésük fejlesztésének lehetőségeiről.

/folyt.köv./

14.25/ra

-29-

15⁰⁰

bb.44. / közlemény ... folyt./ra

áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű fejleményeit, különös tekintettel a közel-keleti helyzetre. az mszmp képviselői nagyra értékelték szíriának a közel-keleti igazságos béke megteremtése, a palesztinai arab nép nemzeti jogainak helyreállítása, a megszállt arab területek felszabadítása, a libanoni válság megoldása érdekében tett erőfeszítéseit.

a két párt, a két nép baráti kapcsolatainak további erősítése érdekében az mszmp és az auszp képviselői újabb pártközi együttműködési megállapodást írtak alá az 1976-1977. évekre.

az arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttsége pénteken elutazott hazánkba. a szíriai vendégeket a ferihegyi repülőtéren grósz károly, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője bucsuztatta./mti/

--

bb.45. máv - közlemény

vid/fm/ra cz

1976. február 27.

a máv szegeli igazgatósága közli, hogy a mezőturi berettyóhid fenntartási munkái miatt március 1-én, 3-án és 4-én a budapest-keleti pályaudvarról 8.12 órakor induló, valamint a gyomai pályaudvarról 13.35 órakor induló vonat utasait mezőtur-gyoma vasutállomások között: továbbá a budapest-keleti pályaudvarról 13.05 órakor induló, valamint a békéscsabáról 12.20 és 14.40 órakor induló vonatokon utazókat mezőtur-nagylapos vasutállomások között vasúti menetjegyek/vonatpótló autóbuszok szállítják. ezek menetrendje azonos a vonatkéval./mti/

--

14.30/ra

-30.

15¹⁰

bb.48. hétfőtől csehszlovák gazdasági és műszaki napok budapest - sajtótájékoztató az eseménysorozatról

t/kg/gg/ie/ra cz

1976. február 27.

csehszlovák gazdasági és műszaki napok eseménysorozata kezdődik hétfőn a technika házában. a négynapos rendezvényről pénteken sajtótájékoztatót tartott michal kollár, csehszlovákia budapesti nagykövetségének tanácsosa és a magyar rendezők, a mtesz és a magyar kereskedelmi kamara képviselői.

a most negyedik alkalommal megrendezésre kerülő gazdasági és műszaki napok hozzájárulnak a két ország kereskedelmi kapcsolatainak továbbfejlesztéséhez, újabb üzletkötések létrehozásához, kooperációk előkészítéséhez, Magyarország és csehszlovákia között az árucsereforgalom dinamikusan növekszik, értéke 1975-ben meghaladta a 650 millió rubelt. a magyar ipar mezőgazdasági gépeket, műszereket, finommechanikai termékeket, az atóipari kooperáció keretében pedig hátsóhidakat szállít csehszlovákiának, ahonnan személyautók, szilárd tüzelésű kályhák, hűtőszekrények, magnetofonok és más műszaki cikkek érkeznek. a mostani eseménysorozat alkalmával 24 előadás hangzik majd el, amelyek az élelmiszeripar, a vegyipar, a vízgazdálkodás, az orvosi műszertechnika és más ágazatok csehszlovákiai eredményeket ismertetik a magyar szakemberekkel.

a csehszlovák partnerek a szállítások kibővítését elsősorban a gépipari termékek körében várják, ezért az előadások jórésze ebben a témakörben hangzik majd el. egyebek között számjegyzékes marógépek és megmunkáló központok, félautomata széttergák műszaki leírását ismertik a csehszlovák vállalatok képviselőivel, de külön előadás hangzik majd el a csehszlovák mezőgazdasági gépgyártásról és azokról az elektronikus korszerű orvosi készülékekről, amelyek egyebek mellett a szívkoszorú- betegségek eddigieknél is pontosabb megfigyelését teszik lehetővé. igen érdekesnek ígérkezik a magyar-csehszlovák idegenforgalom további fejlesztésének feltételeiről szóló előadás is.
/mti/

--

14.45/ra

-31-

15²⁰

bb 46. jubilálnak a színházak központi műtermei - dömös lajos igazgató tájékoztatása

i/nm/s/pr/pg -cz

1976. február 27.

pénteken ünnepelték fennállásuk negyedszázados évfordulóját a színházak központi műtermei. a budapest valamennyi színházát diszlettel ellátó intézmény vezetője, dömös lajos igazgató ebből az alkalomból elmondta az mti tudósítójának, hogy az elmúlt 25 évben hatalmas munkát végeztek: mintegy 3500 színházi produkció diszleteit készítették el. évente átlag 80 darab kiállításról gondoskodnak. különösen nehéz évadjuk volt a tavalyi, amikor nem kevesebb mint 105 színmű bemutatóját kellett diszletezniük, természetesen ilyen mennyiségű színházi kellék előállítására csak magas szervezettséggel, körülményes tervezéssel biztosítható, - ez sürgette a felszabadulás után a színházak központi műtermeinek létrehozását. köztudott, hogy a század elején, amikor a színházak kialakultak a társulatok zöme úgy szerezte be a diszleteket ahogy tudta, önműködően. egyedül a nemzeti színház és az operaház rendelkezett saját műhelyekkel, szakemberekkel. a szocialista színház politika kialakulásakor, az államosítás után azonban nyilvánvaló volt, hogy csak akkor lehetséges a közönség igényeinek nem utolsó sorban pedig az előadások színvonalának biztosítása, ha valamennyi színház azonos feltételek között folytathatja munkáját. az egyenlő értékű produkciók létrehozásának fontos feltétele pedig az azonos minőségű diszletek előállítása. kezdetben a nemzeti színház csokónai utcai műhelyházát vették igénybe, hogy itt készítsék az összes fővárosi színház számára a szükséges kellékeket, majd 1951-ben hivatalosan is megalakultak a színházak központi műtermei. 1968-tól, az akkori rendelkezések értelmében a fővárosi tanács védőszárnyai alá kerültek, s az átszervezés, mint ezt az elmúlt évek bizonyítják, kedvezően hatott munkájukra. sor kerül a gépi berendezések cseréjére, új lakatosműhely építésére és most próbálják az épület megszerzését is az egykori tulajdonostól, a nemzeti színháztól. erre azért lenne szükség, mert a helyiség gondokat csak további bővítéssel tudják megoldani, amihez jó lehetőséget kínál a tetőtér beépítése.

- ma már egyre ritkábban bukkannak fel, sőt szinte teljesen kieszőfélben vannak azok a sajátos színpadi trükkök, amelyek pár évtizede még bejárták a publikumot. különleges feladatra azonban olykor-olykor ma is vállalkozni kell. ilyen „problémás”, diszlet volt az „isten veled monarchia”, játéktere, ahol az volt a rendezői követelmény, hogy a falaknak adott pillanatban egyszerre kell összeomolniuk. a vidám színpadon játszották a polly amerikában című zenés játékot, amelyben dramaturgiai szerepe volt a borosüvegeknek, ezek ugyanis egy mozdulatra asztali lámpásokká változtak, így vezetve félre az alkohol tilalom idején whiskyre vadászó rendőröket. sok gondot okozott a madách kamara színházban sikerrel játszott angol krimi is, a mesterdetektív, ahol egy mozgó életnagyságú, matróz bábura volt szükség.

/folyt. köv./

14.35;/pg

1535

ámulatba

bb 46. / jubilálnak a ...folyt/pg

a diszletek kivitelezői természetesen kedvelik a munkájukat, látványos, feladatokat mint amilyen legutóbb a spanyol izabella, a bozzi ur, vagy a vigszínház következő ujdonsága a bernarda háza diszletei lesznek. jelenleg ugyancsak különleges munka vár rájuk: egy braziliába utazó cirkusz kellékeit kell elkészíteniök. /mti/

diszletei voltak

bb 47. öt nagy vállalat együttműködési szerződése

vid/fm/pg hgy

1976. február 27.

a mecseki ércbányák pécsi központjában pénteken együttműködési szerződést kötöttek az új bánya megvalósításában közreműködő öt nagyvállalat - a baranya megyei állami építőipari vállalat, a bányászati aknamélyítő, az országos bányagépgyártó, a villamos erőműveket tervező és szerelő vállalat, valamint a beruházó mecseki ércbányák - gazdasági és társadalmi vezetői.

a többmilliárd forint értékű program kivitelezésének kezdetén, 1974-ben a felszabadulási és kongresszusi munkaverseny jegyében már két szetendőre szóló megállapodás jött létre azzal a céllal, hogy összehangolt, tervszerű munkával alapozzák meg a jelen tervidőszak legnagyobb baranyai beruházásának indítását. a pénteki értékelés szerint az eddig elvégzett 200 millió forint értékű munkával, külszíni és földalatti létesítmények elkészítésével ennek az elvárásnak eleget tettek. a nyugati mecsek erdőregete közepette több üzemépület áll, mélyül az előakna. nincs különösebb akadálya a tempó gyorsításának, az 1976-ra tervezett 240 millió program teljesítésének sem, természetesen a kölcsönös segítségadásra számítva a feladatok megoldásában. a megállapodás nemcsak a hatidőre, részleges átadásokra vonatkozik, hanem a minőségi követelmények betartására, az anyag- és energiatakarékosságra is.

az idei év kiemelt feladata, hogy július elején meginduljon az új bánya 1100 méter mély szállítóaknájának végleges mélyítése. ehhez a helyszínen vannak már a legkorszerűbb, nagy teljesítményű szovjet berendezések. felszerelésük, üzembeállításuk a következő hónapok egyik legfontosabb teendője. a megújított szerződés az 1980-as évek elejéig, az új bánya teljes felépítéséig szól. /mti/

/mti/ x.

-33-

15.15/pg

1535

bb 49. első a debreceni máv igazgatóság

vid/fm/pg -cz

1976. február 27.

a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny második szakaszában elért kimagasló eredményeivel, valamint 1975-ben végzett munkájával a hat igazgatóság közül a debreceni máv igazgatóság lett az első. e munka elismeréseként pénteken debrecenben, a nagyállomáson megtartott ünnepségen adták a debrecenieknek a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint a vasutas szakszervezet vörös vándorszablóját.

varga imre igazgató adott számot a múlt évben végzett munkáról. tavaly valamivel kevesebb volt a belföldi személyszállítás, viszont sokkal gyorsabban növekedett a tranzit utasforgalom, több időt és energiát fordítottak a személyszállító vonatok kulturált-ságára, a menetidő pontos betartására. az elmúlt esztendőben a tervezett 18 millió tonnával szemben 22 millió tonna árut továbbítottak a debreceni igazgatóság dolgozói, s ami igen figyelemre méltó nem volt fennakadás a legnagyobb átrakóköri zónák munkájában. a lényegesen nagyobb mennyiségű áruszállítás segítette a tehervonatok, kocsifordulójának növelése, az állomás tartózkodási idő csökkenése, valamint a kiemelt műszaki fejlesztés.

a vörös vándorszablót szabó béla, a máv vezérigazgató-helyettes és koszorus ferenc, a vasutas szakszervezet főtitkára adta át a debreceni igazgatóság dolgozóinak. /mti/

bb.56. uj dohánytermesztési társulás szabócsban

vid/fm/ra cz

1976.február 27.

felsőszabolcsi dohánytermesztési társulás elnevezéssel új dohánytermelési közösség alakult pénteken nyírtasson. a nyírtassói állami gazdaság gazdasági igazgatója alatt nyolc termelőszövetkezt, három állami gazdaság, a nyíregyházi dohánytermelő vállalat és a debreceni dohánykutató intézet fogott össze, hogy a legkorszerűbb gépek, technológiák alkalmazásával megoldják a fontos ipari növény nagyüzemi termelését, emeljék a termelés színvonalát. a társulásban résztvevő taggazdaságok már ebben az évben ezer hektár területet virginia dohányval beültetett - területre terjesztik ki az iparszerű termelést. /mti/

-. -

-34-

14.55/pg

16⁰⁰
p

bb 50. sajtótájékoztató az új konfekció méretválaszték bevezetéséről

t o l s i e b h -cz

1976. február 27.

megváltoztak az életkörülmények: a nők 50 százaléka a telt típusban, a kamaszok, bakfisok nagy része a nyultabbak csoportjába tartozik, s a férfiak között is egyre kevesebb a kifejezetten atlétia termet -, mindenképpen szükségessé vált tehát az új konfekció méretválaszték bevezetése. március elsejétől az ország valamennyi boltjában, áruházában már az új szabványok alapján választhatják ki a vásárlók a felsőruházati termékeket. a lakosság választékosabb ellátását szolgáló, iparra, kereskedelemre egyaránt kötelező jellegű új méretválaszték bevezetéséről pénteken a könnyűipari minisztériumban tájékoztatták a sajtó munkatársait az ipar és a kereskedelem képviselőit.

elmondották, hogy az intézkedést többéves méretkutatói munka előzte meg. óvodákban, iskolákban, egyetemeken és minden felnőtt korosztály képviselőinek körében felvett több mint kétmillió adatot tápláltak a számítógépekbe, s az így kialakított sokféle méretváltozat felhasználásával akár az egész lakosságot kész-ruhába tudnák öltöztetni. mégsem törekednek erre, figyelembe véve, hogy mindig vannak és lesznek az átlagtól teljesen eltérő testalkatok.

1974-ben 130 ezer új méretezésű férfi, női, gyermek és leányka holmit hoztak forgalomba, s a sikeres próbaértékesítések után a vásárlók jelzései alapján további korrekciókat is végrehajtottak. így állt össze az új szabvány, amelynek alapján a belkereskedelem 1976 első felére megtette rendeléseit. ezekben a férfi öltönyök méretváltozatai a korábbi 29-ről 51-re, a nőké 28-ról 53-ra, a kamaszoké 12-ről 17-re, a leányké 7-től 18-ra emelkedett. az új szabvány kötelező jellege biztosítja, hogy az azonos számolású ruhákat minden üzem azonos méretben készítse.

az átállás során az állami, tanácsis és a szövetkezeti ipar nagy feladatot oldott meg sikeresen. egyebek mellett szabásminták, műszaki rajzok garmadát kellett elkészíteni, s az üzemen, a gyárakban a dolgozók ezrei tanulták az új méretválasztékot. a szériagyártásban a méretek többféle változata miatt valamelyest leszűkült fazonválasztékot a textilipar tervezőinek a színek, mintázatok, kelmefajták lényegesen szélesebb skálájával kellett és kell pótolnia. az előkészületeket el kellett végeznie a kötöttáruiparnak is, mivel az uszó-, fürdő-, torna- és tréningruhák, hagyományos mellények, pulóverek és kardigánok kivételével, tehát a kötött ruhákat, szoknyákat stb. illetően rájuk is vonatkozik az újfajta méretezés. a nagykereskedelem és az országosan mintegy 2700 boltot és áruházi osztályt felölelő ruházati kiskereskedelem szakvezetőit, dolgozóit is kiképezték; megközelítőleg ötezer eladó vett részt méretezési tanfolyamokon. /folyt. köv./

- 35 -

15.30 bh

16⁰⁵
p

bb 50 . sajtótájékoztató... folyt./ bh

az új mérettáblázat lényege, hogy ugyanahhoz a testmagassághoz több mellbőség, illetve azonos mellbőséghez több testmagasságméret tartozik. ebből következik, hogy az azonos magasságu, de különböző mell- és csipőbőségű vásárlók mindegyike találhat méretének megfelelő készruhát. az új táblázatban a lehetséges méretek száma 40 százalékkal emelkedett, s így a lakosság eddigi 50-55 százaléka helyett ezután - a folyamatosan kiteljesedő kínálattal - 80-85 százaléka találhatja meg a megfelelő konfekcióholmit az üzletekben.

a mintegy 2,5-3 milliárd forint értékű kereskedelmi készlet méretezését az új szabvány szerint azonosítják, s a megfelelő új méretcsoportokba átsorolt, de korábban készült modelleket is az újfajta jelzéssel hozzák forgalomba. a kereskedelem és az ipar - a sajtó, a rádió, a tévé - olyan széleskörűen tájékoztatja a vevőket, hogy gyorsankiismerjék magukat a méret-adatokat feltüntető háromszög alakú jelzésen, amelyen a nagyság jelzőszámok, a testmagasság, mell- és csipő-, illetve férfiak esetében a derékbőségen kívül feltüntetik a ,, normál,, ,, telt,, illetve ,, erős,, jelzők kezdőbetűjét is. emellett az üzletekben plakátok magasságmérő mérettáblázat és más segédeszközök is segítik majd - az eladók tanácsai mellett - a vásárlók eligazodását.

elmondották azt is, hogy a kgst országokból beérkező ruházati választék méretezése elvileg hasonló a magyar termékekhez, amelyek exportjában azonban mindig a rendelő ország méretezési szokásai a meghatározók./mti/

..-

bb 51. kihirdették a szép magyar könyv 1975. című versenyeredményeit

t ró fe bh -cz

1976. február 27.

a szép magyar könyv versenye sajátos eszközeivel egyre eredményesebben serkenti a kiadói és gyártási munkát - ezt tükrözi a liszt ferenc téri könyvklub rögtönözött kiállítása, ahol az 1975-ben megjelent díjazott és elismerésben részesült könyveket tették szemlére. pénteken a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének vezetői, a versenybe nevezett kiadók igazgatói és műszaki vezetői, valamint a külföldi könyvművészek és gyártási szakemberek jelenlétében lengyel lajos kossuth- és gutenbergdíjas könyvművész a verseny főszerzőjének elnöke méltatta a könyvkiadók elmúlt évi összteljesítményét.
/folyt. köv./

- 36 -

15.40 bh

16¹⁰/_p

bb 51. /kihirdették ... folyt./ bh

a könyvek formája, megjelenése, emelkedő művészi színvonala tanúsítja a nyomdák technikai korszerűsödését. különösen az ismeretterjesztő és a tudományos könyvek csoportjánál tűrik ki a tervezés és kivitelezés gondossága - mondotta lengyel lajos, s véleményét osztják a rangos külföldi könyvkiadók szakemberei is. az 1975-ben megjelent szép magyar könyvek versenyére a könyvkiadók 236 kötetet neveztek be, közülük összesen tíz kategóriában - 185 -öt bírált el a főszerző.

a szépirodalmi kategóriában egyebek között az európa janus-sorozatát, a helikon szép történelmi című kiadványát, valamint a szépirodalmi könyvkiadó petőfi sándor összes prózai művei és levelezése című kiadványát díjazták. a politikai kiadványok között 5000 forintos díjban részesült a vietnam egy év század háborúban című európa-vállalkozás, s elismeréssel illették a kossuth könyvkiadó két könyvét is. az egyre szépülő gyermekkönyvek sorában nyolc díjat, illetve oklevelet kapott a móra könyvkiadó szép illusztrált verses és mesés könyveit.

a corvina vitte el a művészeti kiadványok pálmáját rodcsenko című kötetével, s magasra értékelték a magyar helikon és a corvina közös kiadásában napvilágot látott török miniatűrök című művet, valamint a graphica hungarica második kötetét, amely szintén a magyar helikon műhelyeiben öltött formát. a leningrád és környéke, valamint az észtország című corvina-kiadvány minősült a legjobb fotóalbumnak; ezeken kívül több kisebb díjat is kiosztottak, például a magvetőnek schaar erzsébet - pilinszky jános tér- és kapcsolat című könyvének.

nyolc díjat és oklevelet ítéltek oda az akadémiai kiadó - magyar szerzők műveit angolul, németül, spanyolul kínáló - köteteknek. a már említett és különösen magasra értékelt ismeretterjesztő könyvek ,, házi versenyében,, a gondolat kiadó világtörténet képekben című kiadványának második kötete diadalmasan s díjjal is kifejezett egyértelmű elismerés övezte például a gondolat zsebkönyvsorozatát, a móra kiadó a világ és az ember című gyermekenciklopédiáját, valamint a magyarország felszabadítása című zrinyi-kossuth vállalkozást. a közművelődésben jelentős küldetést teljesítő gyorsuló idő sorozat, valamint az iránytű című /ugyancsak móra vállalkozás/ első bemutatkozó darabja, gecse gusztáv: kérdések a vallásról című munkája.

a műszaki, a mezőgazdasági és a medicina könyvkiadó szerezték meg a szakmai könyvek kategóriájában kiosztható valamennyi díjat, s az oklevélben részesült kötetek között szerepel a közgazdasági és jogi kiadó a jövő kritikus elágazáspontjai című könyve is. szépen szerepeltek a tankönyvek és a zeneművek is, s a speciális kategóriában az akadémiai kiadó gondozásában megjelent váradi énekeskönyv, s a corvina kiadta bortnyik sándor mappája kapott díjat./mti/

- 37 -

15.45 bh

..-

bb 65. téma a xxv. kongresszus

t tf/be/ny pr -cz

1976 február 27

pénteken, a moszkvai kongresszus kapcsán a munkahelyi röpgyűléseken, különféle kollektívák, baráti, munkatársi körök összejövetelein sokszor és sokhelyütt egyetértőleg idézték Kádár János csütörtöki felszólalásából, hogy a szovjetunió kommunista pártja kongresszusainak mindig van mondanivalójuk a szocializmust építő népek, a nemzetközi kommunista mozgalom, a nemzeti felszabadító mozgalmak, az egész haladó emberiség számára is, mert a szovjetunió történelmi tapasztalatai mindig figyelemre méltóak és soha el nem évülnek.

változatlanul tömegesen küldik Magyarországról az üdvözlő táviratokat a Kreml kongresszusi palotájába, ahol a szovjet kommunista képviselőiben ötezer küldött tanácskozik, s ahol 103 külföldi küldöttség is emeli jelenlétével az SZKP XXV. kongresszusának rangját, mondhatni, a szocialista közösség országainak fórumává bővítve a tanácskozást. kommunista kollektívák, szocialista brigádok, mezőgazdasági termelőszövetkezeti és más munkahelyi közösségek százai és százai fogalmazták pénteken is táviratba, hogy sikeresen munkálkodják a kongresszusi, az eddigi eredményekre építve újabb, nagyszerű feladatokat tűzzen a kommunizmus felé haladó szovjet nép elé, s erősítse meg az SZKP eddigi irányvonalát, fejlessze tovább az egész emberiség boldogabb jövőjét szolgáló békeprogramot. erről írtak egyebek között a babilnai mezőgazdasági kombinát, a diósgyőri gépgyár, a Lenin kohászati művek dolgozói, s erről volt szó a mecseki ércbányák röpgyűlésein. ezeket a gondolatokat erősítették meg a hazafias népfront szolnok megyei bizottságának ülésén is, ahol egyébként természetesen a mozgalmi munka időszerű teendői jelentették a fő témát, de - mint más belpolitikai tanácskozásról sem - innen sem hiányozhatott a friss reagálás a XXV. kongresszusra.

kulturális vonatkozásai is vannak Magyarországon az SZKP-kongresszust kísérő érdeklődésnek. február 23. óta nagy közönségsikere van a szovjet párkongresszus tiszteletére rendezett szovjet filmlapok folyamatos programjának: a Gorkij moziban minden nap egy új szovjet filmet mutatnak be az esti előadásokon. a műsorra kerülő - az országos bemutatókat megelőzően vetített - filmek között van a prémium, az ég velem van, a felejthetetlen dal, az érett szőlőfürtök, az Anna Karenina, a szerelmesek románca és a cél kiválasztása című alkotás. ugyanitt délutánonként régebben már nagy sikert aratott filmek - például a hétköznapi fasizmus, a ragyogj, ragyogj csillagom, a fekete tollu fehér madár, a ballada a katonáról - várják a közönséget.

/folyt köv/
16.00/ny

-33-

1605

bb 65. / téma folyt/ny

a Kossuth Könyvkiadótól kapott tájékoztatás szerint a kongresszus után a lehető legrövidebb időn belül nagy példányszámban magyar nyelvű kiadványt készítenek - a legszélesebb körű terjesztésre szánva - az SZKP XXV. kongresszusának legfontosabb dokumentumaiból. a későbbiekben - hasonlóan a korábbi SZKP-tanácskozások anyagának publikálásához - könyvformában is megjelentetik a kongresszus bőséges válogatású anyagát.

az Oktatásügyi minisztériumban elmondták, hogy a kongresszus megnyitása óta országszerte folyamatosan megkezdődött a középiskolákban a világjelentőségű moszkvai kommunista tanácskozás anyagának ismertetése: az osztályfőnöki órákon és a „világnézetünk alapjai”, tantárgy keretében a pedagógusok tájékoztató, elemző előadásokat tartanak a kongresszus eseményeiről, napirendre kerülő fő témáiról, azok nemzetközi összefüggéseiről. elsősorban azokkal a főbb kérdésekkel foglalkoznak, amelyek a tanulást is segítően kapcsolódnak több tantárgyhoz.

a kongresszus adott aktualitást annak a társadalompolitikai előadásnak is, amely pénteken délelőtti hangzott el Budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában. délután az orosz nyelvbarátok klubjának találkozóján a kommunista ember/szmény szovjet irodalmi ábrázolásáról volt szó. erre a napra időzítették a volt szovjet ösztöndíjasok klubtagságának ünnepi összejövetelét, a megemlékezést a szovjetunió és Magyarország között 28 évvel ezelőtti megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény évfordulójáról./mti/

..-

bb 62. ,, irodalmi barangolások Szabolcs-Szatmár megyében,,

vid/fm/ny -cz

1976 február 27

„, irodalmi barangolások Szabolcs-Szatmár megyében,, címmel kilencrészes ismeretterjesztő előadássorozat kezdődött pénteken Nyíregyházán, a tit megyei szervezete irodalmi szakosztálya szervezésében. a megye településeihez, városaihoz fűződő irodalmi hagyományok számbavételét és bemutatását célzó sorozat első előadásán a Nyíregyháza-nagykálló-Nyírbátor-mátészalka utvonal irodalmi emlékekben gazdag vidékét mutatták be az érdeklődőknek./mti/

16.00/ny

..-
-39-

1605

bb 52. eger a nyári egyetemek fontos bázisa

vid/fm/ny -cz

1976 február 27

eger a nyári egyetemek fontos bázisává fejlődött az elmúlt években - állapították meg a tit heves megyei elnökségének pénteken egerben tartott ülésén, amelyen megvizsgálták az egeri egyetem különböző tagozatainak ötéves tapasztalatait. többek között megemlékeztek arról, hogy 1971-ben nyitották meg az egeri nyári egyetem műemlékvédelmi tagozatát, amely azóta évről-évre szélesebb nemzetközi érdeklődést váltott ki és minden nyáron 10-15 országból fogad hallgatókat. az előadások központi témája a műemlékvédelem nemzetközi, hazai, heves megyei, illetve egeri problémái. az előadók között minden évben több külföldi szakember is pódiumra lépett. 1972-ben az egeri nyári egyetem - amerikai pedagógusok részvételével - pedagógiai tagozatot létesített, 1973-ban és 1974-ben pedig - francia résztvevőkkel - filmművészeti tagozat is működött. az egeri nyári egyetem tagozatainak az elmúlt félévtized alatt több mint 600 hallgatója volt, ezek közül csaknem 400-an külföldiek.

a megnövekedett érdeklődés figyelembevételével - a félévtizedes tapasztalatok hasznosításával - a megyei elnökség ezuttal ötévre szóló tervet hagyott jóvá az egeri nyári egyetem műemlékvédelmi tagozatának programjaként, évenkénti téma-megjelöléssel.

eger népszerűségét huzza alá, hogy a különböző tudományágak külföldi szakembereinek érdeklődése nyomán az idén új tagozattal bővül az egeri nyári egyetem: augusztus 14-től 23-ig működik majd a nemzetközi filmművészeti tagozat, ahol a korábban is ez iránt érdeklődő francia szakemberekkel együtt már további tíz országból várnak vendégeket. a filmművészeti szabadegyetemen a magyar filmművészet fejlődésével, módszereivel, alkotásaival ismerkedhetnek majd a nyári egyetem hallgatói./mti/

-.-

16.05/ny

-40-

16³⁵

bb 53. orchidea és hagymásvirág kiállítás

t kg gg ie b -cz

1976. február 27.

több mint ötszázfajta orchidea és hagymásvirág felsorakoztatásával nagyszabású virágkiállítás nyílt pénteken a kertészeti egyetem dísztermében. a virágbemutatón tilipánok, krókuszok, gyöngyvirágok mellett a tavasz hirnöke, a hóvirág is képviselteti magát. az érdekességek között szerepel a trópusokon honos flamingó virág; nálunk mesterséges körülmények között szaporítják. új fajtákkal is megismerkedhet a nagyközönség, ilyen például az óriásvirágú piros orchidea, a hungarica. különös látványosságoknak ígérkezik a bordó, a zöld, a sárga cimbidium elnevezésű orchidea is. ezenkívül kötészetű remekművek, színes virágcsokrok is felvonulnak a bemutatóra.

a kiállítást dr. dimény imre, az egyetem rektora nyitotta meg.

a virágbemutatót szombaton és vasárnap tekinthetik meg a látogatók reggel 9 órától este 8 óráig a xi. kerület, villányi ut 35-43. sz. alatt./mti/

-.-

bb 54. befejeződött a kgst környezetvédelmi - meteorológiai tanácskozás

k jf s ie bh -cz

1976. február 27.

a kgst környezetvédelmi tanácsának egyik központi témaköréről, a légszennyeződések meteorológiai vonatkozásairól február 24-27 között, az országos meteorológiai szolgálat székházában tanácskozást rendeztek, amelyen bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió szakértői, valamint jugoszlávia megfigyelője összegezték a meteorológiai környezetvédelmi együttműködés keretében 1975-ben elért kutatási eredményeket. megtárgyalták az 1976-80-as évekre vonatkozó terveket; a koordinált kutatások keretében tökéletesítik a légszennyeződések terjedésének kiszámítására szolgáló módszereket, és a szennyezőanyagok mérésének eljárásait. sor kerül a légkör és a csapadék radioaktivitásának mérésére, elemzésére.

az értekezleten meghatározták a légszennyeződések meteorológiaiájával foglalkozó tudomány távlati terveinek főbb vonásait is.

a széleskörű együttműködésről pénteken együttműködési szerződést írtak alá./mti/

-.-

16³⁵

- 41 -

bb 55. gyümölcsöző együttműködés a miskolci nehézipari műszaki egyetem és a szovjet felsőoktatási intézmények között

1976. február 27.

vid kz bh -cz

a miskolci nehézipari műszaki egyetem az utóbbi években több szovjet felsőoktatási intézménnyel kötött barátsági-együttműködési szerződést. a közös feladatokat a két évre szóló munkatervben rögzítik.

Légrégebben - több mint tíz éve - a harkovi Lenin műszaki egyetemmel tart kapcsolatot a miskolci egyetem gépészmérnöki kara. az 1976-77-re érvényes munkaterv alapján kölcsönösen kicserélik az oktatás módszerére vonatkozó tapasztalataikat. hét gépészmérnök hallgató a harkovi egyetemen fél éves, ugyanannyi harkovi egyetemista pedig miskolcon cseretanuláson kap ugynevezett részképzést. megszervezték az oktatók egy illetve három hónapos cseréjét is. az együttműködés alapján a harkovi egyetem hallgatóinak egy csoportja a miskolci gépészmérnöki karon készitette el diplomamunkáját.

a feladatokat megosztva a gépgyártástechnológiai tanszéken megkezdtek a szuperkemény anyagok és alkalmazásuk lehetőségeinek tudományos kutatását.-

a miskolci egyetem bányamérnöki karának olajbányászati tanszéke a moszkvai gubkint kőolaj- és gázipari egyetemmel áll kapcsolatban. az egyeztetett kutatási program alapján a miskolci tanszéken foglalkoznak a kőolajkutak termelési paramétereinek prognosztizálásával, azaz a kutak termelőképességének, élettartalmának és más jellemzőnek meghatározásával. a kutatások eredményeit rendszeresen közlik egymással a tanszékek./mti/

-.-

bb 58. hétfőn: átmenetileg vízhiány lesz budán

1976. február 27.

i - don bh -cz

március 1-én, hétfőn reggel 8 órától délután 16 óráig vízcsőátalakítási munkák miatt a budaörsi ut, az alkotás utca, a hegyalja ut és a naphegy tér környékén nyomáscsökkenéssel, a magasabb helyeken vízhiánnyal kell számolni - közli a fővárosi vízművek./mti/

-.-
- 42 -

16.15 bh

16^{uo}
p

bb 59. a timföldipar legnagyobb őrlő berendezését szerelik fel almásfüzitőn - a szovjetunióból szállítják

vid kz bh -cz

1976. február 27.

az almásfüzitői timföldgyárban 350 millió forintos beruházással 440 000 tonnával évi 325.000 tonnára növelik a termelést. a jövő évben befejezésre kerülő gyár bővítés során több szovjet gyártmányu berendezést szerelnek fel. a szovjetuniótól vásárolták az egyik legfontosabb őrlőberendezést, a bauxitőrlő malmot is. az óránként 150 tonna nyersanyag őrlésére alkalmas berendezés a hazai timföldipar legnagyobb teljesítményű ilyen malma lesz. a szovjet gyártmányu malom teljesítményére jellemző, hogy egymaga annyi bauxitot őrl, mint a gyár mostani négy malma együttesen.

az óriás malom szállítását a szovjet fél megkezdte, az első gépegységek megérkeztek almásfüzitőre. a szerelést a harmadik negyedévben kezdik meg szovjet szakemberek irányításával./mti/

-.-

bb 66. a kulturális miniszter

tm pr bh -cz

1976. február 27.

nemzetiségi tanácsadó bizottsága garamvölgyi józsef miniszter-helyettes elnökletével pénteken ülést tartott. a bizottság az ülésen áttekintette és értékelte az elmúlt évek nemzetiségpolitikai feladatainak megvalósítását, és javaslatokat terjesztett elő a következő két év fontosabb feladataira./mti/

-.-

- 43 -

16.25 x

16^{us}
p

bb 57. kocsis zoltán a rudolfinum-ban , Lutoslawski
budapesten - komolyzenei hírek

i ró/fe bzs -cz

1976. február 27.

hazánk és a szocialista országok között egyre élénkül a zenei „cserekereskedelem”, - erről tájékoztatták a nemzetközi koncertigazgatóság vezetői az mti munkatársát.

kocsis zoltán fiatal, liszt-díjas zongoraművész prágába utazott, ahol szombaton a történelmi rudolfinumban beethoven, chopin és bartók művekkel lép a közönség elé. március 2-án érkezik budapestre witold Lutoslawski, a világhírű lengyel zeneszerző-karmester, aki az állami hangversenyzenekar élén szerzői estet fog dirigálni. emil gilels, a világhírű szovjet zongoraművész budapesti sikerével egyidőben schiff andrás aratott nagy szakmai és közönség elismerést a szovjetunióban, ahol egyebek között leningrádban, ufában és orenburgban lépett fel.

erdélyi miklós az operaház kossuth-díjas karmestere puccini toscáját dirigálja március 4-én a varsói operaházban. az előadás további magyar vonatkozása: a címszerepet horváth eszter éneklí olasz nyelven. március 3. és 14. között a kisz központi művészegyüttes „rajkó”, zenekara drezdában vendégszerepel a nemzetközi nőnap eseménysorozatán.

hazánk és az ndk művészeinek egyre bővülő kölcsönös vendégszereplései sorában kiemelkedő jelentőségű lesz a debreceni kodály kórus fellépése az idén októberben rendezendő „berliner festtagen”, valamint lehel györgy kossuth-díjas karmester és ránci dezső liszt-díjas zongoraművész drezdában andó hangversenyei. további érdekességeket, zenei csemegét ígér a két ország koncertigazgatósága között berlinben most aláírt, az 1976-77. és az 1977-78-as évadokra szóló művészcsere-egyezmény. csupán jelzésként: theo adam három alkalommal fogja a wotan szerepét énekelni a magyar állami operaházban; budapest vendége lesz hans pischner csemballóművész és peter damm kürtművész. /mti/

-. -

bb 60. a műanyagfeldolgozóipar fejlesztéséről tárgyalt a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete

t sb/tr bzs -cz

1976. február 27.

a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete pénteken megtárgyalta a műanyagfeldolgozóipar helyzetéről és fejlesztéséről készült előterjesztést. /folyt. köv./

16.20/bzs

- 44 -

1645

bb 60. /a műanyagfeldolgozóipar ... 1. folyt./bzs

ebből kitűnik, hogy a negyedik ötéves tervben a petrokémiai központi fejlesztési program irányelveinek megfelelően fejlődött a műanyagfeldolgozó ipar. a feldolgozás nélkül felhasznált termékekkel együtt 1971 és 1975 között 136.000-ról 230.000 tonnára növekedett a hazai műanyagfelhasználás, és ugyanebben az időszakban 73 ezerről 140 ezer tonnára a műanyagipar termelése.

az ötödik ötéves tervben a központi fejlesztési programmal összhangban 140.000 - 150.000 tonnával, azaz kétszeresére bővítik a műanyag feldolgozási kapacitást. ezen belül különösen fontos fejlesztési feladat a pvc-por felhasználásának növelése évi 52.000-ról 110.000-120.000 tonnára. a magyar szovjet olefin egyezmény alapján várható különböző szovjet vegyi anyagok hasznosítása pedig a poliiolefin - főleg polietilén és polipropilén - termékek feldolgozásának fokozott ütemű fejlesztését kívánja. nagy gondot fordítanak a vállalatok ésszerű termelési szerkezetének, profiljának kialakítására, s a fejlesztési koncepció szerint már megjelölték a legfontosabb szakosítási célokat. a műanyagfeldolgozó ipar munkamegosztásának kiterjesztése érdekében pedig előkészítik a távlati integráció programját. ebben a munkában fontos szerepet kap majd a minisztériumi és tanácsi vállalatok, valamint a szövetkezetek integrációs központja, amely szervezi és összehangolja a sokoldalú együttműködést.

a vállalatok ötödik ötéves tervük kidolgozásánál már érvényesíthetik e fejlesztési irányelveket, s ennek alapján készül majd ágazati akcióprogram is a feladatok megoldására. /mti/

-. -

bb 61. tanácskozás a parlamentben

t vt/gg bzs -cz

1976. február 27.

pénteken a parlamentben tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, állandó bizottságainak elnökei, a fővárosi és a megyei képviselőcsoportok vezetői. az értekezleten - amelyen péter jános, inokai jános és raffai sarolta, az országgyűlés alelnökei is részt vettek - elsőként apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke tájékoztatta a képviselőket a parlament soronkövetkező, tavaszi ülészakának előkészítéséről, az ezzel összefüggő feladatokról. /folyt. köv./
16.25/bzs

- 45 -

1645

bb 61. /tanácskozás ... 1. folyt./bzs

ezt követően czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter adott tájékoztatást a honvédelemről szóló új törvényjavaslatról, annak főbb jellemzőiről. bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter az emberi környezet védelméről szóló törvényjavaslat megalkotásának célját, jelentőségét ismertette. ezután a tanácskozás résztvevői meghallgatták nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter beszámolóját arról, hogyan készült fel a tárca az ötödik ötéves tervre. ugyancsak tájékoztatta a miniszter a tanácskozás résztvevőit a közuti járműfejlesztési program végrehajtásának helyzetéről.

a vitában felszólalt dr.vida miklós, daradics ferenc, dr.hegedüs lajos, hegyi imre, inokai jános, dr.lakatos páál, dr.pestá lászló és juratovics aladár országgyűlési képviselő. /mti/

--

bb 63. „ki tud többet a szovjetunióról?„ - vetélkedő győrről

vid fm bzs -cz

1976. február 27.

a „ki tud többet a szovjetunióról?„ vetélkedő győr-sopron megyei döntőjét pénteken rendezték meg győrről. a megyei döntőt megelőző helyi, városi versenyeken a megye középiskoláinak és szakmunkásképző intézeteinek többszáz tanulója vett részt.

a kilenc csapat közül a soproni széchenyi gimnázium csapata lett az első, a második helyre pedig a győri mayer lajos vízügyi szakközépiskola csapata került. /mti/

--

16.30/bzs

- 46 -

16.30

bb 64. ülést tartott a magyar nők országos tanácsa

t mir/tm/ny pr -cz

1976 február 27

pénteken a parlament vadásztermében ülést tartott a magyar nők országos tanácsa.

a tanácskozást - amelyen részt vett baranyai tiber, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese - erdei lászlóné, a mnot elnöke nyitotta meg, majd fazekas sándorné, a mnot osztályvezetője tartott előadást időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről, és a magyar nőmozgalom ezzel kapcsolatos feladatairól.

a nőtanács egyik legfontosabb feladata az, hogy megmagyarázzák: körülményeink nem engednek meg semmiféle pazarlást, lazaságot a munkafegyelemben és a munka szervezésében. nagy szükség van arra, hogy a nőmozgalom tagjai a korábbinál is jobb agitátorai legyenek gazdaságpolitikai feladatainknak. hazánkban csaknem teljesnek mondható a nők foglalkoztatása: a keresők 44 százaléka nő, s ma már a dolgozó nők túlnyomó többsége a hivatástudat, a munka eredményeinek érzékelése, az önállóság, az egyenjogúság válság vagy a munkában kialakult emberi közösségek erejének hatására nem válsztaná újra tartósan a kizárólag házon belül végzett munkát, és azt, ami velejár, a bezártságot. ennek ellenére még sokat kell változtatnunk a nők társadalmi szerepével kapcsolatos szemléletén.

- a párt és a kormány nőpolitikai határozatait változatlanul érvényben vannak, végrehajtásuk nem torpanhat meg. az 1970. óta végbement pozitív változások ellenére továbbra is szem előtt kell tartani a nők és a férfiak átlagkeresete közötti különbséget és a kimutatható hátrányokat fokozatosan meg kell szüntetni. ez a nők és a férfiak keresete közötti indokolatlan különbségek felszámolása mindenekelőtt a vállalati bérpolitika feladata. nem szabad szem előtt téveszteni, hogy a nők átlagkeresetében tükröződő hátrányok egyik alapvető oka a nők szakképzettségének hiánya. a szakmunkások között például a nők aránya csupán 21 százalék, ezért a jövőben tovább kell javítani az iskolák pályáirányító munkáját, és a lányok szaképzésének feltételeit. ugyanakkor elő kell segíteni, a hagyományos női foglalkozási struktúra átalakítását, és következetesen fel kell tárnai a nők és a férfiak átlagkeresetében a szubjektív okokból származó megkülönböztetéseket is. ügyelni kell arra, hogy az anyai hivatás ne konzerválja a társadalmi hátrányokat, s többet kell törődni a gyermekgondozási segélyt igénybevevő anyákkal, hogy huzamos otthonmaradásuk ne idézze elő elszakadásukat a munkahelyektől, ne hátráltassa továbbképzésüket, előmenetelüket.

/folyt köv/
16.40/ny

-47-

17.15

bb 64. / ülést tartott ...folyt/ny

- az előttünk álló időszak legfontosabb feladata a gazdaságpolitikai célkitűzések ismertetése, elfogadtatása, a gazdasági feladatok tudatos vállalása, és végrehajtása. kötelességünk, hogy szószólói legyünk az öt évre vállalt tennivalók lendületes indításának, az ideai gazdasági feladatok kifogástalan elvégzésének - fejezte be előadását a mnot osztályvezetője.

az előadást vita követte./mti/

-. -

bb 67. a taxisok győzelme a fiatal gépkocsivezetők vetélkedőjén

t kf/zsu/ny ie -cz

1976 február 27

Kitűnően alkalmazzák az új kresz-t, biztosan vezetnek, jól ismerik kocsijukat, tudják mindazt, amit a szakma megkövetel - állapították meg pénteken a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetében a kpm fiatal gépkocsivezetők vetélkedőjének eredményhirdetésén.

a kisz kb kezdeményezésére rendezett szakmai vetélkedő országos döntőjét a válogatóversenyek több mint 6.000 indulója közül legjobbnak bizonyult 60 fiatal részvételével csütörtökön és pénteken bonyolították le. a politikai és a szakmai elméleti ismeretek után pénteken a gyakorlatban adtak számot tudásukról a fiatalok: a dózsa györgy uti felvonulási téren kialakított ugynevezett rutinpályán - amit hivatásos gépkocsivezetőkről lévén szó a szokásosnál jóval nehezebbre építettek - és a legforgalmasabb útvonalakon kellett vezetniük személy-és tehergépkocsikat valamint autóbuszt. a 60 fiatal többsége jól vette az utolsó akadályt. a fiatalok jó felkészültségét mutatta, hogy az első és utolsó helyezettek között csak minimális különbség alakult ki.

a verseny b. kategóriájában a személygépkocsivezetők vetélkedőjében a fővárosi taxisok ,, elsőprő,, győzelmet arattak, a döntő 20 helyéből az első tizedt megszerezték. a jók között a legjobbnak szemző jeno bizonyult. a c. kategóriában - egyben az egész versenyen- vevoszki andrás, a fősped tehergépkocsivezetője érte el a legjobb eredményt, az összetett verseny maximális 300 pontjából 293-at szerzett. az autóbuszvezetők vetélkedőjében szeles józsef, a volán gépkocsivezetője lett az első.

az ünnepélyes eredményhirdetésen a kpm az 1-6. helyezettek, a vállalatok pedig a többiek kitűnő teljesítményét pénzjutalommal ismerték el, a három kategória 1-2. helyezettje a kisz kb-tól jutalmul külföldi társasutazást kaptak./mti/

-. -
-48-

16.48/ny

1420

bb 68. ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács

t kg tr ie bh la

1976. február 27 .

pénteken ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács szurdi istván belkereskedelmi miniszter elnökletével. a tanács megvitatta 1976. évi munkatervét. külön napirendi pontban foglalkoztak a 485 millió forint idegenforgalmi alap ezévi felhasználásával. különös gondot fordítanak a higiéniai szolgáltatások bővítésére és a balatoni közműhálózat fejlesztésének meggyorsítására, valamint újabb autóparkolók kialakítására. ezekre a beruházásokra az intézőbizottságok közvetítésével vissza nem térítendő támogatást nyújt az építőknek az idegenforgalmi tanács.

a tanács elfogadta az előterjesztést arra a pályázati felhívásra, amely a vállalatok számára nyújt lehetőséget, hogy az idegenforgalom fejlesztését szolgáló beruházásokra állami támogatást, bankhitelt kapjanak. a pályázaton azok a vállalatok vehetnek részt, amelyek kempingeket, bungalótelepeket és moteleket építenek a legkeresettebb idegenforgalmi helyeken, kiránduló központokban, és akik a szolgáltatások színvonalának további emelésre terveznek beruházásokat./mti/

-. -

bb 69. a máv és a volán együttműködése

i kf zsu ie bh la

1976. február 27.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium vezetői, a máv és a volán vezérigazgatói pénteken együttesen értékelték a két vállalat együttműködési szerződésének tapasztalatait.

a megbeszélésen dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár megállapította, hogy a múlt évben javult a két nagy szállítási vállalat kapcsolata, aminek eredményeként az idén az áru fuvarozás gyorsítását várják. az együttműködés során a vasút és a volán áru fuvarozással kapcsolatos adatszolgáltatási rendszerét egységesítik. napirendre tűzték az áruirányítói szolgálat javítását, s támogatják a két vállalat komplex brigádmozgalmát. a kpm vezetőinek javaslatára az idén összehívják a vasút és a volán komplex brigádvezetőinek országos tanácskozását./mti/

-. -

- 49 -

16.50 bh

1430

bb 70. internacionalista est a szovjetunió kommunista pártja
xxv. kongresszusa tiszteletére

t nm tm pr bh la

1976. február 27.

pénteken a csepel művek munkásotthonában a szovjetunió kommunista pártja xxv. kongresszusának tiszteletére ünnepi internacionalista estet rendeztek a csepel vas- és fémművek, valamint a budapesten tevékenykedő külföldi szocialista kulturális központok, elnöki megnyitót ernszt Antal, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára mondott. szólt az szkp xxv. kongresszusának történelmi jelentőségéről, arról az érdeklődésről, amellyel hazánk és a baráti szocialista országok dolgozói követik figyelemmel a szovjetunió legfelsőbb pártfórumának munkáját. ezt követően sztojan radev, a bolgár kultúra igazgatója méltatta a történelmi eseményt, majd javaslatot tett az szkp pártkongresszusát köszöntő távirat elküldésére. a táviratban kiemelik, hogy bolygónk történelme a közeli esztendőkből a xxv. kongresszus határozataihoz, azoknak a feladatoknak a teljesítéséhez kapcsolódik majd, amelyeket a kongresszus a kommunista építés minden területén a szovjetunió népei elé állít. az szkp xxv. kongresszusa a marxista-leninista tanítás, a kommunista építés újabb győzelme, a szovjetunió lenini internacionalista politikájának diadala, amely a szocialista közösség testvéri országai, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, és a világ minden haladó, demokratikus és antiimperialista erejének további erősítését, barátságának és egységének elmélyítését eredményezi. ↓ központ

ezután emelkedett szólásra oldrich tesarik, a csehszlovák kultúra igazgatója, wladyslaw kobialka, a lengyel kultúra és dieter henze, az ndk kulturális és tájékoztató központ igazgatója, akik elmondták: a xxv. kongresszus arra hívja fel figyelmünket, hogy még nagyobb odaadással, lendülettel szolgáljuk a szocializmus ügyét. v.g. szergejev, a szovjet kultúra és tudomány házána igazgatója arról beszélt az internacionalista est résztvevőinek, hogy a szovjetunió legfelsőbb pártfórumának tanácskozása, és az itt elhangzó felszólalások újból hitet tesznek szocialista országaink pártjai megbonthatatlan barátsága mellett.

végül deli józsefnek, a csepel vas- és fémművek szocialista brigádvezetőjének felszólalása hangzott el, aki üdvözléttől mácsolta a kongresszusnak, az egész szovjet népnek. kiemelte a magyar és a szovjet nép közötti hagyományos barátság fontosságát, elmondta, hogy a csepeli vasasok, kohászok naponta tapasztalják a szovjetunió támogatását, barátságát, hiszen a szovjetunióból kapott nyersanyagot dolgozzák fel.
/folyt. köv./

- 50 -

17.00 bh

1435

bb 70. / internacionalista ... folyt./bh

az összejövétel az internacionálé hangjaival ért véget.

a program második részében az ideiglenesen magyarországon tartózkodó szovjet déli hadseregcsoporthoz központi ének- és tánc-együttesének, valamint a csepel művek munkásotthona együttesének műsora következett.

ugyancsak az internacionalista est alkalmából „szovjetunió 1971-75”, címmel nagyszabású fotódokumentációs kiállítás nyílt a csepel művek mszbt tagcsoporthoz, a szakszervezeti tanács és a kisz-bizottság közös szervezésében./mti/

-.-

bb 71. tömegmértü kísérletek kezdődnek hazánkban a szója humán felhasználására - szója ételbemutató siklóson

vid kz bh la

1976 február 27.

a siklósi vár éttermében szójjával készült ételek bemutatóját rendezte meg pénteken az országos műszaki fejlesztési bizottság és a központi élelmiszeripari kutatóintézet, valamint a szójatermelés hazai gazdája, a bolyi állami gazdaság. a bemutató célja az volt, hogy a termelő gazdaságok, a feldolgozó üzemek és a felhasználó vállalatok szakemberei megismerkedjenek a nagy biológiai értékű szója emberi táplálkozásra való felhasználásának lehetőségeivel. az étlapon különféle hidegételek, húskételek, meleg tészták és sütemények szerepeltek. valamennyi 10-25 százalékos szójaliszt, illetve szójadara felhasználásával készült. a bemutató alkalmából dr. kralovánszky pál, az omfb főosztályvezetője elmondta, hogy a szója termelése napjainkban reneszánszát éli magyarországon s az idén már mintegy 40 ezer hektáron termelik meg a gazdaságok ezt a fehérjedus növényt, elsősorban takarmányozási célokra. az utóbbi időben azonban nőnek az élelmiszeripar igényei is a szója iránt, amely kitűnő zsir- és fehérjepótlóként sokféle ételbe adagolható. dr. kárpáti györgy, a központi élelmiszeripari kutatóintézet igazgatóhelyettese bejelentette, hogy az idén tömegmértü kísérletek kezdődnek hazánkban a szója humán célú felhasználására, főleg az üzemi és a gyermekétkeztetésben, valamint a diétás és gasztrofol ételek készítésében. az élelmiszertechológusok kidolgozzák a szójának a hagyományos magyar étrendhez igazodó felhasználását, azzal a céllal, hogy egészségesebbé és ugyanakkor olcsóbbá tegyék táplálkozásunkat. magyarországon jelenleg évente mindössze 70-80 vagon szóját használ fel az édesipar, a konzerv- és a hűtőipar. ez nagyon kevés, különösen ha az észak-amerikai és a nyugat-európai felhasználással vetjük össze. ahhoz azonban, hogy az eddiginél szélesebb körben és sokoldalubban alkalmazhassák a szóját emberi táplálkozásra, létre kell hozni hazánkban is a megfelelő feldolgozó üzemet./mti/

-.-
- 51 -

17.10bh

1435

bb 72. internacionalista harcosok bajtársi találkozója

t /ro/fe/ny pr la

1976 február 27

a magyar partizán szövetségnek a tanácsköztársaság harcailban résztvevő tagjai és az internacionalista harcosok bajtársi találkozásának adott otthont pénteken a belügyminisztérium központi klubja. az ország különböző pontjairól érkezett veteránokat ráth károly, a magyar partizán szövetség országos bizottságának tagja üdvözölte, majd a résztvevők - akik közül sokan családtagjaikkal együtt jelentek meg - a belügyminisztérium duna művész együttesének előadását nézték meg. a bajtársi találkozó fél órás asztal mellett az egykori harcok és élmények felidézésével ért véget. /mti/

-. -

bb 73. felhasználható 19 órától

„ balett 1976, - a pécsi balett 25. bemutatója

vid/kz/ny la

1976 február 27

a pécsi nemzeti színház nemzetközi hírű balettegyüttese pénteken tartotta 25. bemutatóját „ balett 1976, „ címmel. a társulat évek óta megrendezi nagyobb összefoglaló premierjét, évszám-mal jelölve. ezúttal tóth sándor liszt-díjas koreografált és rendezett három egyfelvonásost. az első bach: h-moll szvitjére, a második schönberg: megdicsőült éj című szimfonikus költeményére írt balett. a harmadik, a „ kulcslyukak, „ a vidám balettek sorába tartozik és az ember életében oly nélkülözhetetlen humorral mutat meg egy sereg olyan helyzetet - kissé kinagyítva, - ami mindannyiunkkal előfordulhat. tóth sándor tíz évig volt az együttes vezető táncosa, hetedik esztendeje a pécsi balett igazgatója. eddig csaknem husz balett koreográfiáját tervezte, valamennyit az együttes adta elő.

a bemutató előtt a színház előcsarnokában eck imre, a pécsi balett művészeti vezetője megnyitotta, „ a magyar zene-és táncművészet 30 éve, „ című kiállítást. /mti/

17.55/ny

-52-

18⁰⁰

bb 74. felhasználható: 19.00 órától!

bemutató a békéscsabai jókai színházban

vid fm bh la

1976. február 27.

a békéscsabai jókai színházban pénteken vass istván fordításában, udvaros béla rendezésében bemutatták schiller ármány és szerelem című művét. a fő szerepeket kárpáti tiberius és maday emőke, továbbá bicskei károly, dévay kamilla, gálffy lászló, széplaky endre, körösty istván és cseresnyés róza alakította. a jelmezeket rymanóczy yovvne, a díszleteket suki antal tervezte. /mti/

-. -

bb 75. /felhasználható 19 órától:

bemutató a fővárosi operettszínházban

t mn be pr bh la

1976. február 27.

új magyar zenés játékot mutatott be pénteken este nagy sikerrel a fővárosi operettszínház társulata. vámos lászló rendezésében került színre fényes szabócs és békeffi istván, a kutya, akit bozsi urnak hívtak, „ címmel. a játék verseit g. dénes györgy írta, a díszlettervező makai péter, mint vendég, a jelmelettervező pedig horányi mária. a főbb szerepeket latinovits zoltán - ugyancsak vendégként - valamint kertész péter, suka sándor és harsányi frigyés alakította. /mti/

-. -

bb 76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1976. február 27.

33. kirepültek a méhek

34. ki tud többet a szovjetunióról bács-kiskunban?

35. uk szülészeti osztály székesfehérváron

36. elfogadták a tsz alkalmazottak szakszervezeti alapszerveinek működési szabályzatát

37. fiatalok zongoraversenye

38. módszervásár

39. fejér megyei ankét vörösmarty költészetének tanítási mód-szereiről

40. az cvh és szabócs megye vezetőinek tanácskozása

41. primőrexport

42. magyar-jugoszláv írószövetségi megállapodás

/folyt. köv/

-53-

18⁰⁰

bb.76. a belföldi...folyt./

43. az obt tudományos bizottságának ülése
 44. közlemény az arab ujjászületés szocialista pártja küldöttségének látogatásáról
 45. más közlemény
 46. jubilálnak a színházak központi műtermei
 47. öt nagy vállalat együttműködési szerződése
 48. sajtótájékoztató a csehszlovák gazdasági napokról
 49. első a debreceni más igazgatóság
 50. sajtótájékoztató az új konfekció méretválaszték bevezetéséről
 51. a szép magyar könyv verseny eredményhirdetése
 52. eger a nyári egyetemek fontos bázisa
 53. orchidea kiállítás
 54. befejeződött a kgst környezetvédelmi tanácskozása
 55. együttműködés a miskolci egyetem és a szovjet felsőoktatási intézmények között
 56. új dohánytermesztési társulás
 57. komolyzenei hírek
 58. hétfőn átmenetileg vízhiány lesz budán
 59. őrlőberendezést szerelnek almásfüzitőn
 60. a nim vezetőinek értekezlete
 61. tanácskozás a parlamentben
 62. irodalmi barangolások szabolics megyében
 63. ki tud többet a szovjetunióról győrről?
 64. a mnot ülése
 65. téma a xxv. kongresszus
 66. a kulturális miniszter nemzetiségi tanácsadó bizottságának ülése
 67. a taxisok győzelme
 68. az országos idegenforgalmi tanács ülése
 69. a más és a volán együttműködése
 70. internacionalista est az szkp kongresszusa tiszteletére
 71. szója ételbemutató
 72. bajtársi találkozó a partizán szövetségben
 73. a pécsi balett bemutatója
 74. bemutató a békéscsabai színházban
 75. bemutató az operettszínházban
 76. hírjegyzék
- /mti/

--

- 54 -

18.30 bh

18⁵⁰

bb 76. időjárásjelentés

gg/ny la

1976 február 27

a meteorológiai intézet jelenti február 27-én, pénteken 19 órakor:

enyhe marad az idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulásmk várhatók, többfelé élénk északias széllel és az ország keleti részén elsősorban átfutó esővel. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 9 és 14, keleten 5 és 9 fok között lesz./mti/

--

bb 78. megemlékezés az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának 20. évfordulójáról

vid/kz/ny -cz

1976 február 27

az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának 20. évfordulója alkalmából a székesfehérvári helyőrségben pénteken ünnepi megemlékezést tartottak. ünnepi beszédet mondott mórocz lajos vezérőrnagy, felszólalt heinz barthel ezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja. az ünnepségen a honvédelmi miniszter képviselőjében részt vett kálazi józsef vezérőrnagy, miniszterhelyettes. megjelent gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. ott voltak a baráti szocialista országok budapesti akkreditált katonai és légügyi attaséi, a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja és fejér megye párt, tanácsai vezetői.

az ünnepek után a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi művészegyüttese adott műsort./mti/

--

bb 79. embargó 22 óráig

pénteken hazaérkezett

tr/ny pr la

1976 február 27

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amely a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására, dr. péter jánosnak, a kb osztályvezető helyettesének vezetésével február 23-27 között a városi pártbizottságok tevékenységét és a lakóterületi pártmunka kérdéseit tanulmányozta az ndk-ban. a küldöttséget fogadta horst dohlus, az nszép központi bizottságának titkára./mti/

21.10/ny

--
-55-

21¹⁵

80 a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

ny la

1976 február 27

- 77. időjárásjelentés
- 78. megemlékezés az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának év-
fordulójáról
- 79. hazaérkezett a pártmunkásküldöttség
- 80. hirjegyzék.

--

v é g e .

21.15/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet.

--
-56-

2120

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. szoros együttműködés a szovjet metróépítő szakemberekkel
- az idén 41 metrókocsi érkezik a szovjetunióból ,, robot-metró,,
budán

i -don tm pr bh la

1976. február 28.

a szovjetunióból folyamatosan érkeznek az észak-déli metró
üzembehelyezéséhez szükséges metrókocsik. amint dr. várszegi gyula,
a metró beruházási vállalat igazgatója gordon juditnak, az mti
munkatársának elmondta: a nagyváradi tér és a deák tér közötti i.
szakaszhoz összesen 345 millió forint értékű metróberendezést
szállítanak a szovjet gyárak. az esztendő közepéig még 41 motor-
kocsi érkezik a miticsi vagon- és gépgyárból, amelynek egy több-
tagú szakértő brigádja tartózkodik hazánkban. az új metrószerel-
vények nagyobb teljesítményű motorjukkal hamarabb felgyorsul-
nak, és simábban közlekednek. a vonatokban az utasok és a metró-
személyzet kényelmét szolgáló több apró korszerűsítést hajtanak
végre. a kocsik padjai ,, ülésállóbb, anyagokból és más forma-
tervezéssel készülnek. a vezetőfülkében célszerűbben helyezik el
a különböző műszereket és kapcsolókat. a szovjet szakember-
csoport a vonatok ,, felszerszámozásában,, ad segítséget: jóné-
hány alkatrészt ugyanis csak a helyszínen lehet beépíteni. ebben
a munkában természetesen a mi metrósaik is közreműködnek, ami
egyben jó alkalom a szakmai tapasztalatok gazdagítására.

a mozgólépcsők ugyancsak a szovjetunióból érkeznek. a le-
ningrádi kotljakov gépgyár 27 különböző hosszúságú - összesen
375 méternyi - mozgólépcsőt szállít. ebből néhányat már be-
építettek. a klinikák és a deák téri állomáson március elején
fognak hozzá a lépcsősorok szereléséhez.
/folyt. köv./

- 1 -